KVG K KAMU (T}.('C').ZETiMi

Kamu Gézetimi Kurumu MUHASEBE VE DENETIM STANDARTLARI KURUMU

5 o KITAPCIK
BAGIMSIZ DENETGCILIK SINAVI TURU

12 KASIM 2022 Saat: 09.30 A

Adi ve Soyadi
T.C. Kimlik No
Sinav Salon No : Sira No :
MODUL (DERS) ADI SORU SAYISI | SURE (DAKIKA)
Muhasebe Standartlari 40 60
Kurumsal Yénetim ilkeleri ve Finansal Yénetim 40 60
Denetim 40 60
ADAYLARIN DIKKATINE!

1. Sinav siireniz, sorumlu oldugunuz herbir modiile (ders) ait siirelerin toplami kadardir.

2. Sinav basladiktan sonra ilk 30 dakika dolmadan disari gikmak yasaktir,

3. Sinavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, gagri cihazi vb. iletisim araglari, alfabetik

tus takimina sahip olan hesap makineleri, databank, el bilgisayari vb. 6zel elektronik donanimlarin kullanil-
masi yasaktir. Bu cihazlari kullanan veya kullanmaya tesebbis eden adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

4. Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gétiirmek amaciyla kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari
clkarmayiniz.

5. Kopya gekmeniz, bagka adayin sinav evrakini kullanmaniz ve gegerli kimlik belgenizi ibraz edemediginiz
hallerde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

6. Sinavin degerlendirilmesi asamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, herhangi bir testten
ikili veya toplu kopya tespiti halinde ilgili testiniz gegersiz sayilacak ve yasal islem yapilacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE iLGILI AGIKLAMALAR

1. Cevap kagidinizi kursun kalemle imzalayiniz.

2. Cevap kagidi lizerindeki kodlamalari kurgun kalemle yapiniz.

3. Cevap kagidinda sinava bagvurdugunuz modiillere ait stitunlar bulunmaktadir. Cevaplarinizi, cevap kagidin-
daki ilgili situnlara yuvarlagin digsina tagsirmadan kodlayiniz.

4. Cevap kagidi kullanilmayacak durumdaysa veya tizerindeki kodlamalarda hata varsa salon gérevlilerinden ye-
dek cevap kagidi isteyiniz.

5. Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

6. Kitapcik tiiriinii cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi yapmadi§iniz veya yanlis yaptiginiz
takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

7. Sorularin ¢dzimi igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapgiginizin igindeki bos alanlari ¢ozim-
leriniz i¢in kullanabilirsiniz.

8. Soru kitapgigi iizerinde yapilan cevaplandirmalar dikkate alinmayacaktir.

9. Basari puan hesaplamasinda [ Puan = (Dogru Sayisi / Soru Sayisi) x 100 | formiilii kullanilacaktir.

10. Sinavlarda basarili sayilmak igin her modiilden alinan notun en az 60 ve aritmetik ortalamanin en az 70
olmasi zorunludur.
11. Sinav bitiminde, soru kitapgigi ve cevap kagidini salon gérevlilerine teslim ediniz.




Bu kitap¢igin her hakki saklidir. Sorularin telif haklari Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim
Standartlari Kurumuna aittir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir kisminin
Kamu Goézetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari Kurumunun yazili izni olmadan kopya
edilmesi, fotograflarinin ¢gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla gogaltiimasi,
yayimlanmasi veya baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek
idari, mali ve cezai sorumlulugu pesinen kabullenmisg sayilir.




1)

2)

MUHASEBE STANDARTLARI A

Finansal Raporlamaya iliskin Kavramsal
Cerceve’ye gore asagidakilerden hangisinde
faydali finansal bilginin destekleyici niteliksel
ozellikleri birlikte verilmistir?

A) Karsilastirlabilirlik,

zamaninda sunum, onemlilik

dogrulanabilirlik,

B) Dogrulanabilirlik, anlasilabilirlik, gercege
uygun sunum, énemlilik
C) Karsilastirilabilirlik,

zamaninda sunum, anlasilabilirlik

dogrulanabilirlik,

D) inhtiyaca uygunluk, dogrulanabilirlik, gergege
uygun sunum, énemlilik
E) Ihtiyaca

zamaninda sunum, anlasilabilirlik

uygunluk, karsilastirlabilirlik,

TFRS 8 Faaliyet Boliimleri uyarinca asagida
verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Faaliyet boélumu, bir isletmenin hasilat elde
edebildigi ve harcama yapabildigi isletme
faaliyetlerinde bulunan kismidir.

B) Faaliyet bolumleri igin faaliyet sonuglari,
bdlime tahsis edilecek kaynaklara iligskin
kararlarin alinmasi ve bdliman

performansinin degerlendiriimesi amaciyla

isletmenin faaliyetlere iliskin karar almaya
yetkili mercii tarafindan dlzenli olarak
gdzden gegirilir.

C) lgletmenin her bir faaliyet bdlimi hakkinda

ayri finansal bilgilerinin mevcut olmasi

gerekir.
D) Sirket merkezi veya bazi fonksiyonel
departmanlarin, hasilat elde edip

etmemesine bakilmaksizin faaliyet boélimu
sayllmasi gerekir.

E) Bir faaliyet boélimune iligkin varliklarin tim
faaliyet bolumlerinin  toplam varliklarinin
yuzde 10’u veya daha fazlasi olmasi halinde,
bu standardi uygulayan igletmenin faaliyet

bilgiyi ayri  olarak

bolimine iliskin

raporlamasi gerekir.

3)

4)

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu uyarinca
finansal tablolarin genel 6zellikleri hakkinda
asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) lIsletme, bir TFRS’de zorunlu kilinmadikga

veya izin veriimedik¢ce, varlklar ile

yukumlUlikleri veya gelirler ile giderleri
netlestiremez.

B) isletme, nitelik ve fonksiyonlari itibariyla farkli
olan kalemleri, 6nemsiz olmadiklari surece
ayri olarak sunar.

C) Yonetimin igletmeyi tasfiye etme veya

isletmenin ticari faaliyetine son verme niyeti

bulunmadigi ya da bunlari yapmak disinda

gercekgi bir alternatifi oldugu surece isletme,

finansal tablolarini isletmenin sirekliligi
esasina gore hazirlar.

D) Finansal tablolari TFRS’lerle uyumlu olan bir
isletme, bu uyumu agik ve kosulsuz bir
sekilde dipnotlarda belirtir.

TFRS’ler

gereken tim finansal

E) isletmeler, uyarinca sunmasi

tablolar1 tahakkuk

esasina gore hazirlar.

TMS 19 GCalisanlara Saglanan Faydalar
uyarinca asagidakilerden hangisinin
calisanlara saglanan kisa vadeli faydalar
arasinda yer almasi beklenmez?

A) Ucretli yillik izin ve (icretli hastalik izni.

B) Mevcut

yardimi.

calisanlar icin saglanan saghk
C) Ucretler, maaglar ve sosyal glivenlik katkilari.
D) Mevcut

Oddemeleri ve performans primleri.

calisanlara  yapilan  temettl

E) Emeklilik maasi ve emeklilik ikramiyesi.



MUHASEBE STANDARTLARI A

5) BOBIi FRS 2021 Siiriimii Béliim 25 Yiiksek

6)

Finansal
asagidakilerden

Enflasyonlu Ekonomilerde
Raporlama uyarinca
hangileri dogrudur?

I. Parasal kalemler raporlama donemi

sonundaki cari degerleriyle
gosterildiklerinden diizeltilmezler.
Il. Raporlama doénemi sonundaki net

gerceklesebilir degeri veya gergege
uygun degeri Uzerinden izlenen parasal
olmayan kalemler genel fiyat endeksine
gore diizeltilir.

lll. Gelir ve gider kalemleri, ilk kez finansal
tablolara yansitildiklan tarihten itibaren
genel fiyat endeksinde meydana gelen
degisiklikler uygulanarak diizeltilir.

IV. Agirlikla kullanilan para birimi yiksek
enflasyonlu bir ekonominin para birimi
olmayan ana ortakhigin finansal tablolan
enflasyona goére diizeltilerek konsolide
finansal tablolar hazirlanir.

A) lvell

B) lvelll

C) llvelVv
D) LlllvelV
E) I, 1llvelV

Finansal Tablo Ornekleri ve Kullanim Rehberi
uyarinca asagidaki kalemlerden hangisi
Ozkaynak Degisim Tablosunda yer almaz?

A) TFRS Uyarinca Muhasebe Politikalarinda

Yapilmasi Gereken Degisikliklerden
Kaynaklanan Artis (Azalis)

B) Gegmis Dénem Hatalarinin Diizeltiimesinden
Kaynaklanan Artis (Azalis)

C) Kar Paylari Haric Pay Sahiplerine Yapilan
Diger Odemeler

D) Sermaye Azaltimi

E) Tarimsal Faaliyetlerde Gergege Uygun

Deger Farklari

7) BOBI FRS 2021 Siiriimii B6liim 26 Dipnotlar

uyarinca asagidakilerden hangisi veya
hangileri yalnizca biiyiikk boy isletmelerin
yapacagi ilave agiklamalar arasindadir?

. Stoklarla ilgili olarak, donemde stoklarin
maliyetine  dahil edilen borglanma
maliyetleri ve aktiflegtirilen borglanma
maliyeti tutarinin belirlenmesinde
kullanilan aktiflestirme orani.

Il. Oriinlerin satigi ile hizmetlerin
saglanmasinin organize edilis bigimleri
dikkate alinarak, onemli olglide
birbirlerinden farkl faaliyet kategorileri ve
cografi piyasalar itibariyla aynistiriimis net
satisg hasilati.

lll. Raporlama donemine ait bagimsiz
denetim lcreti ile her bir hizmet tiirii igin
ayn ayri olmak lizere bagimsiz denetgi
veya bagmsiz denetim  kurulusu
tarafindan  verilen diger giivence
hizmetleri, vergi danismanlik hizmetleri
ve bagimsiz denetim disi diger hizmetlere
iliskin raporlama donemine ait licreti.

IV. Varliklara iligkin toplam sigorta tutari.

A) Yalniz |

B) lvell

C) lvelV
D) llvell
E) velV

8) Bir isletme A, B ve C iiriinlerinden olusan bir

paketi 120.000 TL karsihginda satmak igin
musteriyle anlagmigtir. Bu Uriinlerin tek
basina satis fiyatlan A iriinii 60.000 TL, B
Uriinii 40.000 TL ve C iirunii 50.000 TL’dir.
isletme, miisteriyle sézlesmeyi imzaladiktan
sonraki ilk ay igerisinde C iiriiniinii misteriye
teslim etmistir.

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat
uyarinca isletme tarafindan ilk ayin sonunda
hasilat olarak muhasebelestirilecek tutar kag
TL’dir?

A) 40.000
B) 44.000
C) 48.000
D) 50.000
E) 120.000



MUHASEBE STANDARTLARI A

9) BOBIi FRS 2021 Siiriimii Béliim 12 Maddi

Duran Varliklar uyarinca asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Bir maddi duran varlidin bir yildan daha uzun
vadeli bir 6deme karsihdinda satin alinmasi
durumunda vade farki tutan, etkin faiz
yontemine gore hesaplanarak faiz gideri
olarak muhasebelesgtirilir.

B) Varligin uygun sekilde ¢alisip calismadigina
dair yapilan test maliyetleri satin alma yoluyla
elde edilen bir maddi duran varhgin
maliyetine dahil edilir.

C) Kiralanan varliklarin  gelistirimesi  veya
ekonomik dedgerinin artirilmasi amaciyla
katlanilan 6zel maliyetler maddi duran varlik
olarak degerlendirilir.

D) Kiralama yoluyla elde tutulan finansal
kiralama kapsaminda degerlendiriimeyen
gayrimenkullerin ilk kayda alma sirasindaki
Olcimlerinde, maliyet yontemi veya gercege
uygun deger yontemi kullanilir.

E) Doénem icerisinde kullanima  alinan
amortismana tabi tim varliklar igin Kkist

amortisman hesaplanir.

10) BOBi FRS 2021  Siiriimii  uyarinca

asagidakilerden hangisinin BOBi FRS
uygulayan isletmeler tarafindan hazirlanmasi
zorunlu degildir?

A) Finansal Durum Tablosu

B) Nakit Akis Tablosu

C) Diger Kapsamlh Gelir Tablosu

D) Ozkaynak Degisim Tablosu

E) Kar veya Zarar Tablosu

11) BOBi FRS 2021 Siiriimii Béliim 27 Gegis
Hikiimleri uyarinca ikame maliyete iligkin
asagidakilerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

l. Bir maddi duran varlik, yatirrm amacgh
gayrimenkul veya maddi olmayan duran
varlik kalemi, geg¢is tarihinde gergege
uygun degeri lizerinden olgiilmiisse s6z
konusu gergege uygun deger bu tarih
itibariyla ikame maliyet olarak
kullanilabilir.

Il. Bir maddi duran varlik, yatirrm amagh
gayrimenkul veya maddi olmayan duran
varlik  kaleminin  6nceki finansal
raporlama c¢ergcevesine gore gegis
tarihinde veya oncesinde hesaplanan
yeniden degerlenmis tutari, ilgili varhgin
yeniden degerleme tarihindeki ikame
maliyeti olarak kullanilamaz.

ll. BOBi FRS'yi ilk kez uygulayan bir
isletme, belirli bir olay nedeniyle gecis
tarihinde veya oncesinde varlik ve
yiikiimliiliiklerinin  bazilarinin  veya
tamaminin gergcege uygun degerini
olgmis ise, bu Oolgumler, dlgiim

tarihindeki ikame maliyet olarak
kullanabilir.

A) Yalniz|

B) Yalnizll

C) lvell

D) lvell

E) L 1lvell

12) TMS 12 Gelir Vergileri uyarinca “gelecek
donemlerde faydalanma veya oOdeme
yapildiginda o dénemlerin vergiye tabi karini
veya zararini belirlerken vergiye tabi olacak
tutarlar” seklinde tanimlanan kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Vergiye tabi gegici farklar
B) indirilebilir gegici farklar
C) Ertelenmis vergi borglari
D) Ertelenmis vergi varliklari

E) Vergiye esas deger



MUHASEBE STANDARTLARI A

13) TFRS’ler uyarinca asagidaki hiikiimlerden

hangisi yanhstir?

A) TFRS 3 igletme Birlesmeleri kapsamindaki
tim isletme birlesmeleri satin alma yéntemi
kullanilarak muhasebelestirilir.

B) TFRS 11 Muisterek Anlasmalar uyarinca
musterek kontrol, bir anlagsma Uzerindeki
kontrolin  sbzlesmeye dayali  olarak
paylasiimasidir. Bu kontrol, ilgili faaliyetlere
iliskin kararlarin kontrolt paylasan taraflarin
oransal olarak oy c¢oklugunun saglandigi
durumda mevcuttur.

C) TFRS 10 Konsolide Finansal Tablolar
uyarinca yatirrm igletmesi olan bir ana
ortaklik, tum bagh ortakliklarini gercege
uygun deger farki kar veya zarara yansitarak
Olgmesi  zorunlu oldugunda konsolide
finansal tablo sunmaz.

D) TMS 28 istiraklerdeki ve Is Ortakliklarindaki
Yatirimlar uyarinca bir istirak yatirnmi is
ortakligindaki yatirim niteligi kazanirsa ya da
bir is ortakligi yatinmi igtirakteki yatirim
niteligi  kazanirsa; isletme, 6zkaynak
yéntemini uygulamaya devam eder ve kalan
payi yeniden dlgmez.

E) TMS 27 Bireysel Finansal Tablolar uyarinca
bir bagli ortaklik, is ortakhidi veya istirakten
temettiler, temettlyU alma hakki

dogdugunda isletmelerin bireysel finansal

tablolarina yansitiir. isletme  dzkaynak
yontemini kullanmayl se¢cmemigse, temettu
kar veya zarar olarak finansal tablolara

yansitilir.

14) A igletmesi 1 Temmuz 2018 tarihinde

24.000.000 TL maliyet bedeliyle finansal
tablolarina aldigi, yararh omri 10 yil, kalinti
degeri 2.000.000 TL olan ve dogrusal
amortisman yoéntemiyle izledigi bir duran
varlik grubunu, 30 Haziran 2022 tarihinde
satis amagh elde tutulan duran varlik olarak
siniflandirmak istemektedir.

Satis amach elde tutulan duran varlik olarak
siniflandiniidiktan sonra varliklarin gergege
uygun degerleri 17.000.000 TL’dir. A
isletmesi, bu varliklarin satisiyla ilgili
1.500.000 TL’lik maliyete katlanacaktir. Buna
gore, TFRS 5 Satis Amach Elde Tutulan Duran
Varliklar ve Durdurulan Faaliyetler uyarinca
s6z konusu varliklarin finansal tablolardaki
degeri ka¢ TL’dir?

A) 17.000.000
B) 16.400.000
C) 15.500.000
D) 15.200.000
E) 14.400.000

15) ABC isletmesi iki ayrn pazara makine satisi

yapmaktadir. ABC igletmesinin iki pazara da
erisimi bulunmakta olup o6l¢iim tarihindeki
varlik icin ilgili bilgilere agagidaki tabloda yer
verilmistir. Buna gore, TFRS 13 Gergege
Uygun Deger Olgiimiine gore varligin asil
piyasasi ve gercege uygun degeri (GUD)
asagidakilerden hangisidir?

A Piyasasi B Piyasasi
Piyasa Yillik 100.000.000 TL | 350.000.000 TL
Satis Hacmi
Fiyat 50 TL 45 TL
Tasima
Maliyetleri 5TL 2TL
islem Maliyetleri 2TL 1TL
Net Tutar 43 TL 42 TL

A) B Piyasasi, GUD 42 TL
B) A Piyasasi, GUD 43 TL
C) B Piyasasi, GUD 43 TL
D) A Piyasasi, GUD 45 TL
E) A Piyasasi, GUD 48 TL
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16) TMS 10 Raporlama Doéneminden Sonraki

Olaylar uyarinca asagidakilerden hangileri
isletmenin finansal tablolara almis oldugu
tutarlani diizeltmesini ya da daha once
finansal tablolara alinamamis olan kalemlerin
tablolara alinmasini gerektiren olaylara 6rnek
olarak verilebilir?

I. Raporlama déneminden sonra finansal
tablolarin dogru olmadigini gésteren hile
veya hatalarin ortaya ¢ikariimasi.

. Raporlama doéneminden sonra ana
iiretim tesisinin yangin sonucu tahrip
olmasi.

lll. Raporlama doéneminden sonra bir
faaliyetin durdurulmasina yonelik planin
aciklanmasi.

IV. Raporlama doénemi sonu itibanyla
igsletmenin mevcut bir ylikiimliliiglinin
bulundugunu teyit eden bir davanin

raporlama déneminden sonra
sonuglanmasi.

A) lvell

B) lvelV

C) lvell

D) llvelV

E) llvelV

17) TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borglar ve Kosullu

Varliklar uyarinca bir kosullu yukiumliiluk
asagidaki sartlardan hangisi veya hangilerini
saglamadigi icin karsilik olarak
muhasebelestirilmez?

. Gelecek olaylardan kaynaklanma

ll. Ekonomik fayda iceren kaynaklarin
cikisinin olasi olmasi

lll. Yiikimliliik tutarinin glivenilir bigimde

Olciilmesi
A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) Yalnizlll
D) lvell
E) lvell

18) TMS 24 iligkili Taraf Agiklamalari uyarinca
asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) A isletmesi ve B isletmesi, C isletmesi
Uzerinde musterek kontrole sahip olsa bile
birbirlerinin iligkili tarafi olarak
degerlendiriimez.

B) A Isletmesinin sahibi olan Ali Bey'in esi Ayse
Hanim'n B isletmesinde miistereken
kontrole sahip olmasi halinde B igletmesi A
isletmesinin iliskili tarafi olarak degerlendirilir.

C) A isletmesinin, iizerinde misterek kontrol
glicline sahip oldugu B isletmesinden
kaynaklanan supheli ticari alacak
karsiliklarini agiklamasi gerekir.

D) Aisletmesinin, bagli ortakhigi olan B isletmesi
ile yapmis oldugu faaliyet kiralamalarini
aciklamasi gerekir.

E) Alsletmesinin dénem icinde, istiraki oldugu B
ana ortakligindan kaynaklanan degersiz
alacaklarla ilgili muhasebelestirilen giderleri

aclklamasi gerekmez.

19) Asagidakilerden hangisi TMS 38 Maddi
Olmayan Duran Varliklar uyarinca igletme
icinde olusturulan bir maddi olmayan duran
varhga iligkin yapilan harcamalarin varlk
olarak muhasebelestirilebilmesi i¢in gerekli
olan sartlardan degildir?

A) Yeni veya gelistiriimis varhgin olasi
alternatiflerinin olusturulmasi, tasarlanmasi,
degerlendirilmesi ve nihai se¢imi.

B) llgili varligin kullanima veya satisa hazir hale
gelebilmesi icin tamamlanmasinin teknik
olarak mimkuln olmasi.

C) isletmenin ilgili varigi tamamlama ve bu
varligi kullanma veya satma niyetinin
bulunmasi.

D) llgili varh@ kullanma veya satma imkaninin
bulunmasi.

E) llgili varigin muhtemel gelecek ekonomik

faydayi nasil saglayacaginin belirli olmasi.
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20) Bir isletme kendisine ait bir fabrika binasi

ingaatini finanse etmek igin genel amach
olarak borglandigi fonlari kullanmigtir. ilgili
donemdeki bu fonlara iligskin anapara
bakiyeleri ve katlanilan faiz giderleri agagidaki
sekildedir:

Kredi Turu Bakiye Faiz

A bankasindan %12
faizli uzun vadeli
kredi

2.500.000 TL 300.000 TL

B bankasindan
uzun vadeli %10
faizli kredi

2.000.000 TL 200.000 TL

Kisa vadeli banka
kredilerinin yillik
ortalamasi

1.000.000 TL 50.000 TL

Toplam 5.500.000 TL 550.000 TL

isletme s6z konusu fabrika binasinin ingasina
iliskin asagidaki 6demeleri gergeklestirmistir:

Tarih Odeme Tutar
1 Nisan 202X 1.000.000 TL
1 Temmuz 202X 500.000 TL
1 Ekim 202X 500.000 TL

Yukarida verilen bilgiler gergevesinde TMS 23
Bor¢glanma Maliyetleri uyarinca déneme
iliskin aktiflestirilecek faiz gideri toplami ka¢
TL’dir?

A) 100.000

B) 110.000

C) 112.500

D) 200.000

E) 550.000

A

21) Bir isletme yapacag:i konut projesinin

finansmani igin borglanmigtir. S6z konusu
proje kapsaminda;

- 10 Ocak tarihinde projenin finansmani igin
kredi alinmigtir.

- 18 Subat tarihinde yatirm amagh
gayrimenkuller sinifinda bulunan bir arsa
projeye tahsis edilmistir.

- 9 Mart tarihinde proje igin yoénetim
kurulundan gerekli olan onaylar alinmistir.

- 1 Nisan tarihinde projeye iligkin ilk harcama
yapiimigtir.

- 1 Haziran-1 Agustos arasinda her yil
gerceklesen asin sicakliklar nedeniyle
projeye 2 ay ara verilmistir.

Yukarida verilen bilgiler ¢cergcevesinde TMS 23
Borglanma Maliyetleri uyarinca
asagidakilerden hangisi veya hangileri
dogrudur?

.  Arsanin projeye tahsis edildigi 18 Subat
itibariyla proje i¢in katlanilan borglanma
maliyetleri aktiflestirilir.

Il. Ydénetim kurulundan onaylarin alindigi 9
Mart itibariyla proje igin katlanilan
bor¢lanma maliyetleri aktiflestirilir.

lll. Proje igin ilk harcamanin yapildigi 1
Nisan itibariyla proje i¢in katlanilan
borgclanma maliyetleri aktiflestirilir.

IV. Asin sicakliklar nedeniyle verilen arada

borglanma maliyetlerinin
aktiflestirilmesine ara verilir.

A) Yalniz |

B) Yalnizlll

C) lvelll

D) llvelV

E) MvelV

22) TFRS 16 Kiralamalar uyarinca Kkiraci,

kiralamanin fiilen basladigi tarihte kullanim
hakki varligini hangi deger lizerinden oélger?

A) Gergege uygun deger
B) Cari deger

C) Kullanim degeri

D) Net gergeklesebilir deger
E) Maliyet bedeli



MUHASEBE STANDARTLARI A

23) TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat

uyarinca asagidakilerden hangisi, miisteriyle
yapilan bir s6zlesmenin standart kapsaminda
muhasebelestirilebilmesi i¢cin karsilamasi
gereken sartlardan biri olarak sayilmamistir?

A) Soézlesmenin taraflar s6zlesmeyi onaylamis
ve kendi edimlerini yerine getirmeyi taahhut
etmis olmalidir.

B) Soézlesme 06zi itibariyla ticari nitelikte
olmalidir.

C) Isletme, devredilecek mal veya hizmetler icin
yapilacak 6deme kosullarini
tanimlayabilmelidir.

D) isletmenin misteriye devredilecek mal veya
hizmetler karsihdinda hak kazanacagi bedeli
tahsil edecek olmasi muhtemel olmalidir.

E) Soézlesmeler degisken bedel igermemelidir.

24) TMS 40 Yatinm Amag¢h Gayrimenkuller

uyarinca asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Yatirrm amagh bir gayrimenkul baglangicta
maliyet bedeli (zerinden 6lgilir. iglem
maliyetleri de baslangig¢ dlgiimiine dahil edilir.

B) Maliyet yontemini segen bir isletme, yatirm
amacli gayrimenkullerini elden c¢ikarilacak
varlik grubuna dahil etmesi durumunda,
TFRS 5 Satis Amacli Duran Varliklar ve
Durdurulan Faaliyetler uyarinca olger.

C) Gergcege uygun deger U(zerinden izlenen
yatirrm amagli gayrimenkullin gergege uygun
deder degisiminden kaynaklanan kazang
veya kayip, olustugu doénemde diger
kapsamli gelir tablosuna yansitilir.

D) Degeri dusen, kaybolan veya vazgegilen
yatinm amach gayrimenkul i¢in Gglnci
taraflardan alinacak tazminat, tahsil edilebilir
hale geldidinde kar veya zarar olarak finansal
tablolara yansitilir.

E) Yatrim amagh  gayrimenkulin  elden
¢ikarilmasi durumunda olusan kazang veya
kayip; kar veya zarar olarak finansal tablolara

yansitilir.

25) A igletmesinin urettigi mamul i¢in l¢ yilhk
planlanan ve gergeklesen (fiili) (retim
miktarlari agagida belirtilmistir.

Planlanan
Uretim Fiili Uretim Miktar
Miktari
2019 145.000 125.000
2020 150.000 120.000
2021 155.000 115.000

A isletmesinin 2022 yilinda ilk madde
malzeme gideri 360.000 TL, dogrudan uretime
harcanan diger giderler 100.500 TL,
amortisman gideri 60.000 TL ve diger sabit
giderler 102.000 TL’dir. Ge¢mis ddénemden
herhangi bir mamulii bulunmayan ve heniiz
herhangi bir satis gergeklestirmemis A
isletmesi, mamullerinin fiili Gretim siirecini
tamamlamigtir.

Yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda ilgili

mamullerin 2022 yil sonu itibariyla TMS 2

Stoklar uyarinca finansal tablolarda nasil

sunulmasi gerekmektedir?

A) Mamul tutari 622.500 TL’dir; gider olarak
herhangi bir tutar muhasebelestiriimez.

B) Mamul tutari 460.500 TL'dir; gider olarak
162.000 TL muhasebelestirilir.

C) Mamul tutari 562.500 TL’dir; 60.000 TL’lik
amortisman giderinin tamami gider olarak
muhasebelestirilir.

D) Mamul tutari 590.100 TL'dir; gider olarak
32.400 TL muhasebelestirilir.

E) Mamul tutari 610.500 TL'dir; gider olarak
12.000 TLlik amortisman gideri

muhasebelestirilir.

26) TMS 28 istirakler ve Is Ortakliklarindaki
Yatinmlar’a gore yatirimci igletmenin yatirnm
yapilan isletme iizerinde ne tir bir etkisi
bulundugunda yatirnm yapilan igletme istirak
tanimini kargilar?

A) Onemili etki

B) Kontrol etkisi

C) Karar alma etkisi

D) Miusterek kontrol etkisi
E) Mutlak etki
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27) A Uretim igletmesinin benzer nitelige sahip 29) TMS 7 Nakit Akigs Tablosu uyarinca

¢ok sayida kiiciikk alicidan olusan ticari
portféyii bulunmaktadir. ilgili portféy TFRS 15
Misteri Sozlesmelerinden Hasilat uyarinca
onemli bir finansman unsuru tagimamaktadir.
isletme kredi karsiliklarini  émiir boyu
beklenen kredi zararlarina esit olacak bigimde
asagidaki karsihk tablosunu kullanarak

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Nakit akis tablosunu dolayli yénteme goére
hazirlayan bir igletmenin maddi duran
varliklarinda meydana gelen artisg tutarini

Dénem Net Kér veya Zararina eklemesi

6|gmektedir. gerekir_
Ortalama Temerride . . .
Gecikme Miisteri Aacak Diismesi B) Nakit akig tablosunu dolayl yénteme gére
Sreleri SayIsl | ytan (TL) |, DeKlenen hazirlayan bir isletmenin amortisman gideri
Musteri Sayisi

Gecikmesiz 1.000 1.200 2 tutarini Dénem Net Kar veya Zararindan
1-30 glin 1.200 800 60 .

31-60 gun 1.300 700 78 ¢lkarmasi gerekir.

61-90 glin 1.100 600 88 C) Tutari belirli bir nakde kolayca gevrilebilen ve

91 giin ve lzeri 800 500 88

ilgili tablo ticari alacaklarin beklenen émrii
boyunca geg¢miste gozlemlenen temerrit
oranlarini temel alarak ileriye doniik
tahminlere gore ayarlanmis olup isletme
donem icinde herhangi bir karsilik
ayirmamistir.

Bu bilgilere goére A igletmesinin raporlama
donemi sonu itibariyla TFRS 9 Finansal
Araglar uyarinca ayirabilecegi karsilik tutari
kag¢ TL’dir?

A) 201.800
B) 199.400
C) 151.400
D) 44.000
)

E) Karsilik ayriimaz.

28) TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri uyarinca

asagidakilerden hangisi yanlhistir?

A) Doviz kuru, iki para biriminin degisim
oranidir.

B) Gegerli para birimi, isletmenin faaliyet
gOsterdigi temel ekonomik ¢evrenin para
birimidir.

C) Yabanci para, igletmenin gecgerli para
biriminden farkl para birimidir.

D) Gegerli (spot) kur, hemen teslim halindeki
gegerli olan déviz kurudur.

E) Her raporlama dénemi sonunda, yabanci
para parasal ve parasal olmayan tim

kalemler aylik ortalama kurdan gevrilir.

degerindeki degisim riski 6nemsiz olan
yuksek likiditeye sahip kisa vadeli yatirnmlar
nakit olarak tanimlanmistir.

D) Bir isletmenin pay ihraci yoluyla edinilmesi
gibi nakit veya nakit benzerlerinin kullanimini
gerektirmeyen yatirim ve finansman islemleri
nakit akis tablosunda yer almaz.

E) Yabanci para cinsinden islemlerden
kaynaklanan  nakit akiglari, ddnemin
sonundaki doviz kuru Uzerinden cevrilerek
isletmenin agirlikla kullandigr para birimi
cinsinden kaydedilir.

30) ABC isletmesinin cari dénem basinda adi

hisse senedi sayisi 2.000.000 adettir. Cari
donemde, 1 Nisan itibariyla donem karinin
tamaminin bedelsiz hisse senedi seklinde
dagitilmasi sebebiyle 400.000 adet yeni adi
hisse senedi ihra¢ edilmistir. Ayni tarihte
sirketin ©6denmis sermaye artisi 600.000
TL'dir.

Yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda; TMS
33 Hisse Basina Kazan¢ kapsaminda ABC
isletmesinin diizetilmis hisse basina kazanci
kag¢ TL'dir?

A) 0,25
B) 0,26
C) 0,30
D) 0,50
E) 0,67
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31) A isletmesi 1/1/2022 tarihinde B igsletmesinin

paylarinin %80’ini 2.000.000 TL nakit bedelle
satin almigtir ve kontrolii elde etmigtir. A
isletmesi ayrica s6z konusu satin alma
islemine iligkin 60.000 TL tutarinda aracilik
ticreti ile 40.000 TL tutarinda yasal lcret
6demistir.

B isletmesinin 1/1/2022 tarihinde varlik ve
yiikiimliiliiklerinin durumu asagidaki gibidir:

. Gergege
Defter Degeri Uygun Degeri

Bankalar 300.000 300.000
Stoklar 800.000 900.000
Maddi
Duran 1.000.000 1.800.000
Varliklar
Banka
Kredileri (100.000) (100.000)

Yukarida verilen bilgiler c¢ergevesinde A
igletmesinin TFRS 3 igletme Birlegmeleri
uyarinca 1/1/2022 tarihinde yapacagi
muhasebe kayitlari arasinda asagidakilerden

hangisi yer almaz?

A) Maddi Duran Varlik Hesabi bor¢lu; 1.800.000
TL

B) Kontrol Gicii Olmayan Paylar Hesabi
alacakli; 580.000 TL

C) Serefiye Hesabi borglu; 320.000 TL

D) llgili Kar veya Zarar Hesabi alacakli; 320.000
TL

E) llgili Gider hesaplari borglu; 100.000 TL

32) TMS 41 Tarimsal Faaliyetler uyarinca

“tarimsal driinlerin gergege uygun
degerinden satis maliyetleri diisiilerek ilk
muhasebelestiriimesi sirasinda dogan kazang
veya zararlar” nasil muhasebelestirilir?

A) Gecgmis donem karlarinda dizeltilir.

B) Olustugu doénemin kér veya zararina
yansitilir.

C) Diger kapsamli gelire yansitilir.

D) Ertelenerek tarimsal Grindn 6émri boyunca
muhasebelestirilir.

E) Finansal tablolara alinma  kriterlerini
karsilamadigindan finansal tablolara

alinmaz.

33) A isletmesinin envanterinde yer alan varhk
grubuna iligkin bilgiler agagidaki gibidir:

Nakit Ureten Birim

Makine | Makine | Makine | Makine
1 2 3 4

Defter Deg@eri | 200.000 | 300.000 | 600.000 | 900.000

Serefiye 250.000

Satig
Maliyetleri
Disiimiis 190.000 780.000
Gergege
Uygun Deger
Kullanim
Degeri

Geri
Kazanilabilir 1.550.000
Tutar

250.000 | 330.000

Yukarida verilen bilgiler kapsaminda TMS 36
Varliklarda Deger Diisukligi uyarinca
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Deger dusuklugu tutari 450.000 TL'dir.

B) Nakit Ureten birimlere dagitilacak deger
disUklugua tutar 200.000 TL'dir.

C) Makine 1 igin dagitilan deger disuklugu tutan
20.000 TL'dir.

D) Makine 2 igin dagitilan deger dusuklugu tutari
31.667 TL'dir.

E) Makine 4 igin dagitilan deger disuklGgu tutar
95.000 TL'dir.

34) Bir isletme, tasitlarinin kullanim seklini daha
iyi yansitmak amaciyla kullandigi amortisman
yontemini degistirmeye karar vermis olup bu
degisiklik icin asagidakilerden dogrudur?

A) Muhasebe politikasinda degisiklik olup,
ileriye yonelik uygulanmalidir.

B) Muhasebe politikasinda degisiklik olup,
geriye donuk olarak uygulanmalidir.

C) Muhasebe tahmininde degisiklik olup, geriye
doénuk olarak uygulanmalidir.

D) Muhasebe tahmininde degisiklik olup, ileriye
donulk olarak uygulanmalidir.

E) Muhasebe tahmininde degisiklik olup, ileriye
veya geriye donlik olarak uygulanmasi

yonetimin takdirine baghdir.
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35) ABC Boya igletmesinin fabrikasinda is kazasi

sonucu 2 isgisi agir sekilde yaralanmistir.

isletme bilirkisi raporlarindan ve gegmis

olaylardan yola ¢ikilarak 6denecek tazminat
tutarinin 1 yil igerisinde belli olacagini ve
6denecek tazminat tutarinin %40 olasilikla

3.000.000 TL, %60 olasihikla 4.000.000 TL

olacagini tahmin etmektedir.

Bu bilgiler kapsaminda TMS 37 Karsiliklar,

Kosullu Borglar ve Kosullu Varliklar uyarinca

isletmenin yapmasi gereken islem asagidaki

siklardan hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) 3.600.000 TL dava karsihdi olarak finansal
tablolara alinir.

B) 3.600.000 TL kosullu bor¢ olarak finansal
tablo dipnotlarinda agiklanir.

C) 3.600.000 TL s6zlesme varligi olarak finansal
tablolara alinir.

D) 4.000.000 TL en gergekgi tahmin kabul edilir
ve kosullu bor¢ olarak finansal tablo
dipnotlarinda agciklanir.

E) Gercgekgi bir tahmin yapilamadigi igin kargilik

ayrilamaz.

36) A isletmesi, B isletmesinin paylarina %90

oraninda sahip olup kontrol giiciinii elinde
bulundurmaktadir. B igletmesi, A igletmesine
donem boyunca 600.000 TL tutarinda %20 kar
marjiyla pesin bedelle mal satmistir. B
isletmesi dénem iginde elinde bulundurdugu
tiim stoklan A isletmesine satmis olup donem
sonu stoku bulunmamaktadir. Ana ortaklik da
ayni donemde bu mallarin %80’ini piyasaya
kredili olarak %30 kar marjiyla satmigtir. TFRS
10 Konsolide Finansal Tablolar uyarinca
hazirlanan konsolide finansal tablolarda
satiglarin maliyeti ka¢ TL’dir?

A) 520.000
B) 400.000
C) 180.000
D) 120.000
E) 100.000
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37) A Gida A.$., yabanci ortakhgi B Konservecilik

A.$.nin %36’sIna sahip olup lizerinde 6nemli
etkisi bulunmaktadir. A isletmesinin
ozkaynaklarinda B isletmesinden
kaynaklanan 7.200.000 TL’lik yabanci para
cevrim farki yer almaktadir. A igletmesi, B
isletmesindeki paylarinin  %9’unu elden
cikarsa da 6nemli etkiyi kaybetmemistir.

TMS 21 Kur Degisiminin Etkileri kapsaminda,
A ligletmesinin B igletmesindeki paylarini
elden c¢ilkarmasi sirasinda yabanci para
cevrim farklarina iligkin yapmasi gereken
diizeltme/aktarma asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Yabanci

yansitilan c¢evrim farklarindan,

kalemine
1.800.000

TL'lik kisim “Gegmis Yillar Karlar” kalemine

Para Cevrim Farklari

aktariimalidir.

B) B igletmesindeki 6nemli etki kaybolmadigi
icin herhangi bir dizeltme yapilmasina gerek
yoktur.

C) 1.800.000 TL, A isletmesinin “Ortakhklardaki
Yatirimlardan Saglanan Gelir ve Kazanglar”
hesabina aktarilir.

D) 1.800.000 TL, A
Ortakliklara,
Girisimlere (Anlagmalara) Borglar’ hesabina

isletmesinin  “Bagh

istiraklere  ve  Misterek
aktarilir.
E) 1.800.000 TL, A

Ozkaynaklarinda ve ilgili serefiye tutarinda

isletmesinin

yapilacak kayitla iptal edilir.



38) ABC

yalnizca
dénem

MUHASEBE STANDARTLARI

A.S. rettigi stoklarinin maliyetini
dénem sonunda hesaplayarak

sonu agirhkh ortalama maliyet

yonetimine gore degerlemektedir. Sirketin
stok hareketleri agagidaki tabloda verilmistir:

Birim Stok
Tarih Aciklama Adet | Maliyet | Maliyeti
(TL) (TL)
1.01.2021 Acilis 500 18 9000
Bilangosu
20.03.2021 Als 600 20 12000
23.04.2021 Al 500 24 12000
19.05.2021 | Jretime 1 244 2
Gonderilen
30.08.2021 Al 400 24 9600
29102021 | Jretime 1 g5, 2
Gonderilen

Yukaridaki bilgiler kapsaminda dénem sonu
stok tutari kag TL'dir?

A) 9.036
B) 14.910
C) 15.050
D) 16.782
E) 27.690

39) TMS

38 Maddi Olmayan Duran Varlklar

uyarinca asagida verilen bilgilerden hangisi
veya hangileri yanlistir?

A)

Arastirma ve gelistirme safhasinda
katlanilan maliyetler, bu faaliyet
sonucunda ortaya bir uriin ¢ikmasi
durumunda aktiflestirilir.

isletme ici yaratilan serefiye, varlik
olarak muhasebelestiriimez.

. Maddi olmayan duran varlik, fiziksel

niteligi olmayan tanimlanabilir parasal
olmayan varliktir.

. Sinirsiz yararli 6mre sahip bir maddi

olmayan duran varlik itfa edilmez.

Yalniz |
I ve lll
I ve IV
Ilve lll

Il ve IV
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40) ABC Ticaret isletmesinin 30.06.2022 tarihinde

almis oldugu gayrimenkule iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:

Y.
Blne_l (%40’lik arsa pay!i 14.000.000 TL
dahil)

Binaya ilave kat insa 2 500.000 TL
maliyeti ) '
Dénem igi bakim onarim

harcamalari 250.000 TL
Kira gelirleri 800.000 TL

Binanin katlar faaliyet kiralamasi yoluyla
tiglincu kisilere kiralanmistir. Gergege uygun
deger yonetimini segen igletmenin 31.12.2022
itibariyla gayrimenkuliiniin ger¢ege uygun
degeri 18.000.000 TL’dir. Bu kapsamda
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gayrimenkul maddi duran varlik olarak
siniflandinilir ve 1.250.000 TL'lik kazang,
diger kapsamli gelir tablosuna yansitilir.

B) Gayrimenkul maddi duran varlik olarak
siniflandirilir ve 1.500.000 TL’lik kazang, Kar
veya Zarar Tablosuna yansitilir.

C) Gayrimenkul yatirm amagli

ve 1.500.000 TL’lik

kazang¢ Kar veya Zarar Tablosuna yansitilir.

gayrimenkul
olarak siniflandirilir

D) Gayrimenkuliin elde etme maliyeti

16.750.000 TL olup ilgili tutar elde etme

aninda yatinm amacli gayrimenkullerde
siniflandirilir.

E) Gayrimenkulden elde edilen déneme iliskin
800.000 TL'lik kira geliri, tahakkuk esasina
gére diger kapsamli gelir tablosunda,

yatirmlardan elde edilen gelirler altinda

raporlanir.

Test Bitti
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



1)

2)

3)

KURUMSAL YONETIM ILKELERI VE FINANSAL YONETIM

Asagidakilerden hangisi bir igletmenin nakit

akimina yoénelik finansal amaglar arasinda

gosterilemez?

A) Belirli diizeydeki bir nakit akimina ulagiimasi

B) Pay basina nakit akiminin  maksimum
kilinmasi

C) Tasfiye degerinin maksimum kilinmasi

D) iskonto edilmis nakit akiminin maksimum
kilinmasi

E) Gereksinim duyulmasi halinde sermaye

fonlarinin kullanilabilmesi

Asagidakilerden hangisi finansal yoneticinin

dogrudan gorevleri arasinda yer almaz?

A) Pazarlama faaliyetlerini belirlemek
B) Finansal analiz

C) Finansal planlama

D) Varliklarin yénetimi

E) Fon saglanmasi

Asagidakilerden hangisi piyasa faiz oraniyla

ilgili olarak séylenemez?
A) Geri 6dememe riski tasimayan sabit getirili
bir

etkilenir.

menkul kiymetin faiz getirisinden
B) Enflasyondan etkilenir.

C) Likiditeden etkilenir.

D) Vade degisimlerine karsi kayitsizdir.

E) Geri ddenmeme riskinden etkilenir.
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4) Belli bir miktar mevduatin A Bankasina

5)

nominal faiz orani %18 olarak 6 aylik vade ile
yatiriimasi ve B Bankasina nominal faiz orani
%21 olarak 4 ayhk vade

durumunda yil

ile yatiriimasi

sonunda elde edilecek

getirilerin kiyaslanmasina iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
(Hesaplamalarda birlesik faiz dikkate

alinacaktir)

A) A Bankasinda yaklasik %3 daha fazla getiri
elde eder.

B) B Bankasinda yaklasik %3 daha fazla getiri
elde eder.

C) A Bankasinda yaklasik %5 daha fazla getiri
elde eder.

D) B Bankasinda yaklasik %5 daha fazla getiri
elde eder.

E) Her iki bankada da esit miktarda getiri elde
eder.

A isletmesine ait bilgiler asagida
verilmistir. 5. ve 6. sorulari bu bilgilere
gore cevaplayiniz.

A Ordin Uriin
Isletmesinin Birim Birim Sabit
_ Urettigi Fivati Degisken Maliyet
Uriin Adedi y Maliyet

Q 24 TL 11 TL 26.000 TL

A igletmesinin belli bir is hacmi diizeyinde
%10’luk degisim meydana geldiginde faiz ve
vergi 6ncesi karinin %20 arttigi bilinmektedir.

Buna godre Q kactir?

A) 4.000
B) 4.500
C) 6.000
D) 8.000
E) 12.000



KURUMSAL YONETIM ILKELERI VE FINANSAL YONETIM

6) A isletmesinin kredi kullanmasi durumunda
faiz giderleri 13.000 TL’dir. Faiz ve vergi
oncesi karindaki %20 artis neticesinde vergi
sonrasi net kéri %15 artmigtir. Bu durumda Q
kactir?

A) 8.000

B) 10.000
C) 12.000
D) 14.000
E) 16.000

7) Finansal piyasalar gesitli 6zelliklerine gore
siniflandiriimaktadir. Asagida siniflar ve

ornekler verilmistir. Eslestirmelerden hangisi

yanhstir?

A) Vade yapisina gore > Sermaye piyasasi

B) islem durumuna gére > ikincil piyasa

C) Odeme ve teslimata gére = Spot piyasa

D) Orgiitlenme bicimine gére - Vadeli piyasa
E) Kullanilan aracglara gére - Kiymetli madenler

piyasasi

8) Aisletmesi240.000 TL'lik bir te¢hizat yatirimi
yapmak istemektedir. Bu yatirrmin ekonomik
omrii 8 yildir ve isletme dogrusal amortisman

Bu

neticesinde uretilecek Uriiniin birim fiyati 42

yonetimi  uygulamaktadir. yatirbm
TL, birim degisken maliyeti 22 TL ve yilhk
sabit giderleri amortisman gideri
200.000 TL’dir. Bu yatirnmin ilk yil igin faaliyet

bagabas noktasi satis miktari kacgtir?

hari¢

A) 10.800
B) 11.500
C) 13.200
D) 14.800
E) 22.400
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9)
I. Finansal islemler igin

Il. Spekdilatif igslemler i¢in
[ll. Tedbir igin

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri

igletmelerin nakit bulundurmadaki temel

amaglari arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
C)lvell
D) lvelll
E) I, lvelll

10) 45 giin vadeli 150.000 TL pesin degerli senet
Bu

senedin vadeli degeri yaklasik ne kadardir?

icin belirlenen iskonto orani %8’dir.

(Bir yil 360 giin olarak degerlendirilecektir)

A) 151.265 TL
B) 151.515 TL
C) 151.625 TL
D) 151.775 TL
E) 151.825 TL

11) Asagidakilerden

sermayesinin yetersizliginin sebebi olarak

gosterilemez?

hangisi igletme

A) Stok dizeyindeki artis

B) Maddi duran varliklardaki artis
C) Odenen kar paylarindaki artig
D) Enflasyondaki artis

E) Isletme faaliyetlerinden zarar edilmesi
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12) igletmelerde gereginden fazla likidite
bulunmasi asagidakilerden hangisine yol
acar?

A) Riskin artmasina

B) Stokta tutulan mallarin eskimesine
C) Kisa vadeli kaynak sikintisina

D) Fiyat/Kazang oraninin degismesine

E) Karlihgin azalmasina

13) Asagidakilerden hangisi sistematik olmayan

riskler arasinda sayillmaz?

A) Pazar riski

B) Finansal risk

C) Is ve endiistri riski
D) Faaliyet riski

E) Yonetim riski

14) Asagidakilerden

Varhklarinin

hangisi Sermaye

Fiyatlandiriimasi  Modelinin

(CAPM) varsayimlarindan degqildir?

A) Vergiler ve islem maliyetleri hesaba katiimaz.
B) Bilgi

ulasilabilirdir.

batin yatinmcilar igin serbest ve

C) Risksiz oran yatinmcilar arasinda farkhlik
gOsterebilir.

D) Beklenen getiri ve standart sapma esas
alinir.

her

E) Yatirimcilar zaman yuksek getiriyi

beklerler.
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15)
I. Net Gelir Yaklagimi

II. Net Faaliyet Geliri Yaklagimi
[ll. Modigliani-Miller Yaklagimi

Yukaridaki sermaye yaklagimlarinin her biri
kendi varsayimlan altinda distnildiigiinde
hangisi veya hangileri sermaye yapisinin
firma ileri

degerini etkileyemeyecegini

slirmektedir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) ll ve lll
E) I, 1l velll

16) ABC 240 TL'’ye
satilimaktadir. Oniimiizdeki yil 20 TL kar pay!

isletmesine ait hisse,

dagitilacagi bildirilen hissenin, kér paylarinin
her yil %10 biiyliyecegi ongoriilmektedir.
Hissenin ihraci i¢in hisse bagina gider 20 TL
olduguna gore hisse senedinin igletme igin

maliyeti kagtir?

A) 0,17
B) 0,18
C) 0,19
D) 0,20
E) 0,21

17) Tahvillerle
hangisi sdylenemez?

ilgili olarak asagidakilerden

A) isletmeler, devlet ve belediyeler gibi tiizel
kurumlar tarafindan g¢ikarilabilir.

B) Borg senedidir.

C) igletmelerin gikaracagi tahvil miktari sinirlidir.
D) Tahvil sahibi kar payi alma hakkina sahiptir.

E) Tahvilin getirisi sabit veya degisken olabilir.
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18) A isletmesine ait veriler agagidaki gibidir.

2020 2021
Net Satig Tutari (TL) | 500.000 | 600.000
:(Trf;iili Aliglar Tutar 400.000 | 500.000
g(r)tragll’c;frn(é}r Bcari 40.000 | 60.000
Aacakiar (TL). 25000 | 40000

Yukaridaki verilere gore igletme ile ilgili 2020-
2021 yillan kiyaslandiginda agagidakilerden

hangisi kesinlikle s6ylenemez?

A) Borglarini daha hizli 6demektedir.
B) Karlihdr artmistir.

C) Daha iyi bir satis politikasi izlemistir.
D) Alacaklarini daha geg tahsil etmistir.
E) Satislari %20 oraninda artmistir.

19) Bir %30,

enflasyon orani %20 ise nominal faiz orani

finansal varhgin reel getirisi

kagtir?

A) %45
B) %47
C) %51
D) %52
E) %56

20) Uzun Vadeli Aktifler (Duran Varlklar) ile ilgili
yatinm kararlan asagidakilerden hangisinin

baslica konusudur?

A) Finansal yonetim
B) Portfoy yonetimi
C) Donen varliklar
D) Stok yonetimi

E) Sermaye bltgcelemesi
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21) A isletmesine ait veriler agagidaki gibidir:

e Uzun vadeli borglar :90.000 TL
e Kisa vadeli bor¢lar :20.000 TL
e Duran Varliklar :120.000 TL
e Borg/ Ozkaynak Orani : 0,55

Bu bilgiler dogrultusunda, isletmenin dénen

varliklari ne kadardir?

A) 170.000 TL
B) 190.000 TL
C) 200.000 TL
D) 210.000 TL
E) 220.000 TL

22)A, B ve C

senetlerinden olusan bir portfoyiin %30°u A

igletmelerine ait hisse
hisselerinden, %30’u B hisselerinden geri
kalani ise C hisselerinden olugmaktadir.
Asagida bu hisselere iliskin gegcmis 3 yila ait
getiri oranlar verilmektedir. Bu portfoyiin 3
yil icin beklenen getirisi %22 olduguna gore
B hissesinin 3. yil igin beklenen getirisi

asagidakilerden hangisidir?

Yillar | A hissesi | B hissesi | C hissesi

1 0,20 0,30 0,05
2 0,30 0,20 0,20
3 0,20 ? 0,35

A) 0,10

B) 0,15

C) 0,20

D) 0,25

E) 0,30
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23) Riskli bir varligin risksiz getiri orani 0,10 ve 25)

o . .
pazarin getiri orani 0,30°dur. Sermaye I Yillik %32 nominal faiz orani

. o . .
Varliklarinin  Fiyatlandiriimasi  Modeline Il. 6 ay vadeli yillik %33 nominal faiz oran

(CAPM) gére bu varligin denge getiri orani lI. Yillik %20 reel faiz orani, %10 enflasyon

%40’dir. Bu durumda asagidakilerden Yukandaki ii¢ farkh durum igin sermaye
hangisi dogrudur? maliyeti karsilastirmasi  asagidakilerden
A) B < 1'dir. hangisinde dogru olarak verilmigtir?
B) Pazar getirisindeki degisme menkul kiymetin (Hesaplamalarda  birlesik  faiz  dikkate
getirisine daha az yansir. alinacaktir)
C) Pazar getirisinde 1 birim degisme oldugunda, A)l=11< 1
menkul kiymetin getirisinde 1 birim degisme B) <=1l
olur. C)l>1> 1l
D) Pazar getirisindeki degisme menkul kiymet D)Il>1=1l
getirisine daha gok yansir. E)I<Il< Il
E) B = 1’dir.
26) A isletmesi, B bankasina % 12 bilesik faizle 3
24) Asagida bir yatinmin yillara gore saglayacag: ay vadeli 1 yillik 100.000 TL yatirmistir. 1. yilin
ongorilen nakit girigleri TL olarak verilmistir. sonunda hesabinda biriken para miktari
llk yil icin sermaye maliyeti %10’dur. Sonraki yaklasik olarak ne kadardir?

yilllarda sermaye maliyetinin her yil %50
A) 112.250 TL

B) 112.300 TL
C) 115.350 TL
D) 112.550 TL

artacagi ongoriilmektedir. Buna gore bu
yatirnmin kabul edilebilmesi igin bugiinkii en

yuksek maliyet ne olmalidir?

Yil 1 2 3 E) 112.650 TL
Nakit
Girisi(TL) 50.000 | 100.000 | 200.000 27) Bilesik faiz iizerinden yillk %20 getiri
oraniyla 50.000 TL miktarindaki parayi 72.000
A) 251.000 TL TL’ye gikarmak igin gereken siire kag yildir?
B) 253.000 TL
A) 1
C) 255.000 TL
D) 261.000 TL B) 2
E) 263.000 TL C)3
D) 4
E)5
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28) Basit faiz lizerinden yillik %20 getiri oraniyla 31) Kurumsal Yonetim Tebligine gore, ortakliklar
belli miktardaki para kag yilda 2 katina ¢ikar? ve bagh ortakhiklan ile iligkili taraflan
arasindaki yaygin ve sireklilik arz eden
A) 1
B) 2 islemlerin bir hesap doénemi igerisindeki
tutarinin,
C)3
D) 4 i) Alis islemlerinde kamuya agiklanan son
E)5 yilhk finansal tablolara gbére olusan

) o . satiglarin maliyetine olan oraninin,
29) Yilik % 25 faiz orani ilizerinden 2 yil vadeli

. . i) Satis islemlerinde kamuya agiklanan son
olarak yapilan bir satista fatura bedeli
. . .. yilhk finansal tablolara goére olusan
200.000 TL ise bu satigin pesin degeri ne

hasilat tutarina olan oraninin,
kadardir?

%10’dan fazla bir orana ulagacaginin
A) 100.000 TL

B) 128.000 TL
C) 130.000 TL

ongoriulmesi durumunda asagidakilerden

hangisi séylenemez?

D) 140.000 TL A) Yonetim kurulu karari alinmasi gerekir.
E) 150.000 TL B) Ortaklik  y6netim  kurulu tarafindan
30) islemlerin sartlarina ve piyasa kosullariyla
. Piyasa degeri karsilastiriimasina iliskin rapor
. Fiili dolagimdaki paylarin piyasa degeri hazirlanmasi gerekir.
I11. Fiili dolagimdaki paylarin sayisi C) Hazirlanan raporun sonucunun KAP’ta

aciklanmasi gerekir.
Kurumsal Yonetim Tebligine gore, yukaridaki . .
D) Oranlarin hesaplanmasinda ayni nitelikteki
kriterlerden hangisi veya hangileri borsada ) . . . . .
islemlerin toplu degerlendiriimesi gerekir.
islem goren ortakhklar igin Kurumsal .
. E) Hazirlanan raporun sonucunun denetim
Yonetim likeleri’nin zorunlu olarak o .
komitesince onaylanmasi gerekir.
uygulanmasinda belirleyicidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz lll
C)lvell

D) ll ve lll
E) I, ITvelll
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32) Kurumsal Yonetim Tebligine goére, menkul
kiymet yatinm ortakliklari diginda kalan

ortakliklarda Yatinmci lligkileri B&liimii
Yoneticisi ile ilgili olarak agagidakilerden

hangisi séylenemez?

A) Sermaye Piyasasi faaliyetleri ileri Diizey
Lisansr’na sahip olmasi gerekir.
Derecelendirme

B) Kurumsal Yonetim

Uzmanhgdi Lisansr’na sahip olmasi gerekir.

C) Kurumsal yonetim komitesi Uyesi olarak
gorevlendirilmesi gerekir.
D) Ortaklikta tam zamanli yodnetici olarak

¢alisiyor olmasi gerekir.
E) Gorevinden ayriimasi durumunda 60 gln
icerisinde yeni bir kisinin goérevlendirilmesi

gerekir.

33) Kurumsal Yonetim Tebligine gore,
asagidakilerden hangisi Yatinmci iligkileri

Bolumir’niin gorevleri arasinda sayillmaz?

A) Yatirnmcilar ile ortakliklar arasinda yapilan
yazigmalara iliskin kayitlarin tutulmasi
B) Ortaklik igi

saglamak

iletisimi  ve koordinasyonu

C) Ortaklik pay sahiplerinin ortaklik ile ilgili yazil
bilgi taleplerini yanitlamak

D) Genel kurul toplantisi ile ilgili olarak pay
sahiplerinin bilgi ve incelemesine sunulmasi
gereken dokiimanlari hazirlamak

E) Genel kurul toplantisinin ilgili mevzuata ve
ortaklik i¢ci dizenlemelere uygun olarak

yapilmasini sagdlayacak tedbirler almak
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pay
kullanimini

34) Kurumsal Yonetim Tebligine gore,

sahipligi haklarinin
etkileyebilecek nitelikteki bilgi ve agiklamalar

nerede sunulur?

A) Ortakhgin kurumsal internet sitesinde

B) Denetim komitesinin  hazirlamis oldugu
raporda

C) Yonetim komitesinin hazirladidi raporda

D) Bagimsiz denetci raporunda

E) Surdurdlebilirlik raporunda

35) Kurumsal Yoénetim Tebligine gobre, pay
sahiplerine ve yatinmcilara gerekli bildirim
ve aciklamalar genel kurul toplanti tarihinden

ne kadar sure énce duyurulmahdir?

A) En az bir hafta
B) En az iki hafta
C) En Gg hafta

D) En az dért hafta
E) En az bes hafta

36) Kurumsal Yonetim Tebligine gore, genel

kurul toplantisi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Pay sahiplerine esit gartlar altinda

dusuncelerini agiklama ve soru sorma imkani
verilir.

B) Ticari sir kapsamina girmeyen her sorunun
dogrudan  genel kurul  toplantisinda
cevaplandiriimis olmasi saglanir.

C) Hemen cevap verilemeyen sorularin en geg¢
15 glin igerisinde yazili olarak cevaplanmasi
saglanir.

D) Genel kurul toplantisi sirasinda sorulan tim
sorular ve verilen cevaplar en ge¢ genel kurul
tarihinden sonraki 30 gun icerisinde KAP
araciligiyla kamuoyuna duyurulur.

E) Gindemde yer alan konularin tarafsiz ve

ayrintil bir sekilde aktariimasi saglanir.
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37) Kurumsal Yonetim Tebligine gore, ortaklik

internet  sitesinde yer alan Dbilgiler
uluslararasi yatirimcilarin da yararlanmasi
acisindan Tirkge ile tamamen ayni igerikte
olacak  sekilde dilde

ayrica  hangi

hazirlanabilir?

A) ingilizce

B) italyanca
C) Fransizca
D) Almanca

E) ihtiyaca gére segcilen herhangi bir dilde

38) Kurumsal Yonetim Tebligine gore,
asagidakilerden hangisi faaliyet raporunda

bulunmaz?

A) Sermayesine dogrudan katihm saglanan tim
sirketlere iligkin bilgi

B) Sirketin faaliyetleri hakkinda ayrintili bilgi

C) Yonetim kurulu Gyeleri ve yoneticilerin sirket
diginda yuruattukleri gérevler hakkinda bilgi

D) Yonetim kurulu dyelerinin  bagimsizhdina
iliskin beyanlari

E) Sirket aleyhine agilan énemli davalar ve olasi

sonuglari hakkinda bilgi

39) Kurumsal Yonetim Tebligine gore, yatirimci
iligkileri bolumiinin ¢galismalarini gozetleyen

komite hangisidir?

A) Denetimden Sorumlu Komite

B) Aday Gosterme Komitesi

C) Kurumsal Y6netim Komitesi

D) Riskin Erken Saptanmasi Komitesi

E) Ucret Komitesi
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40) Kurumsal Yonetim Tebligine gore, yonetim
kurulunun gorev ve sorumluluklarini saghkh
bir
kurulan komitelerle

hangisi séylenemez?

bicimde yerine getirmesini teminen

ilgili asagidakilerden

A) Gorev alanlari, galisma esaslari ve hangi

Uyelerden olusacagr yonetim kurulu
tarafindan belirlenir.

B) lcra bagkani/genel midiir komitelerden en
fazla birinde gorev alabilir.

C) Gorevlerini yerine getirmeleri i¢in her trlG
kaynak ve destek yonetim kurulu tarafindan
saglanir.

D) Faaliyetleri ile ilgili inhtiyac gordikleri
konularda bagimsiz uzman géruslerinden
yararlanirlar.

E) Calismalari hakkindaki bilgiyi ve toplanti
sonuglarini  igeren

raporlari  ydnetim

kuruluna sunarlar.

Test Bitti
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



1)

2)

3)

DENETIM

Yapisal risk %50, kontrol riski %50, denetim
riski %5 ise tespit edememe riski
asagidakilerden hangisidir?

A)
B)
C)
D)
E)

%5

%10
%15
%20
%25

BDS 200 Bagimsiz Denetginin Genel Amaglari
ve Bagimsiz Denetimin Bagimsiz Denetim
Standartlarina Uygun Olarak Yiiriitiilmesi’ne
gore mesleki muhakemeyle ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Mesleki muhakeme, denetime iliskin durum
ve gerceklerle veya yeterli ve uygun denetim
kanitiyla desteklenmeyen kararlarin

gerekgesi olarak kullanilamaz.

Mesleki

dayanak olusturan

muhakeme denetginin  goérisine
sonuglara ulasirken
kullandigi bilgilerdir.

Mesleki bir

yaklasimla hareket ederek, hata veya hile

C) muhakeme,  sorgulayici
kaynakli yanhslida isaret eden durumlara
karsi dikkatli olmay! ve denetim kanitlarini
titiz  bir
tutumdur.
Mesleki

gerekmez.

bicimde degerlendirmeyi iceren

D) muhakemenin  belgelendirilmesi
Onemlilik ve denetim riskinin hesaplanmasi
matematiksel sonuglar icerdiginden mesleki

muhakemenin konusuna girmez.

Kalite Kontrol Standardi 1’e
asagidakilerden hangisi  kalite
sisteminin unsurlari arasinda yer alir?

gore
kontrol

A) Gorus olusturma
B) Sdrddrilebilirlik
C) izleme

D) Yonlendirme

E) Cevresel faktorler

20

4)

5)

A

BDS 240 Finansal Tablolarin Bagimsiz
Denetiminde Bagimsiz Denet¢inin Hileye
iligkin Sorumluluklar’na gore
asagidakilerden hangisi varhklarin kotiiye
kullaniimasindan kaynaklanan yanhsliklara
iliskin risk faktorlerinden biri degildir?

A)
B)

Kaguk hirsizliklara gosterilen misamaha

ayrihgi
veya bagimsiz kontrollerin

Gorevlerin ilkesinin  yetersiz

uygulanmasi
yetersizligi

C) Kasa, menkul kiymetler, stoklar veya maddi

varliklara fiziki koruma

duran yonelik

tedbirlerinin yetersizligi
D) isletmede ©&nemli finansal menfaatlerin
bulunmasi
Kidemli yoneticilerin seyahat ve diger geri
ddenebilir harcamalarinin

giderleri  gibi

yetersiz gozetimi

BDS 240 Finansal Tablolarin Bagimsiz
Denetiminde Bagimsiz Denetginin Hileye

iliskin Sorumluluklar’na gore
asagidakilerden hangisi denetginin, hile
kaynakh “6nemli yanhghk” riski olarak

degerlendirilen risklere karsi uygulanabilecek
denetim  prosediirlerine  6rnek olarak
verilemez?

A) Stok sayimlarinin belirli yerlerde 6nceden

haber veriimeden gézlemlenmesi veya stok

sayimlarinin tim yerlerde ayni tarihte
yapilmasi
B) Yonetimin ve Ust yonetimden sorumlu

olanlarin dogruluk ve duriastlikleri hakkindaki

gecmis olumlu tecribelerden hareketle
denetim sirecinin verimli yuritilmesi igin
yonetimle birlikte hareket edilmesi

C) igletmenin niteligi ya da miktari bakimindan

olagan digi gértinen kayitlarinin arastiriimasi

D) Faal oldugu yéninde kanit icermeyen veya

¢ok az kanit iceren personel dosyalarinin

g6zden gegciriimesi

Hile kaynakli bir “6nemli yanlighk” riskinin

alanlardaki

belirlendigi calisanlarla

gOrusmeler yapilmasi



6)

7)

DENETIM

[. Duzenleyici kurumlar ve diger resmi kurumlar
tarafindan inceleme yapilmasi ya da idari
veya adli para cezalarinin 6denmesi

[I. Olagandisi nakit ddemelerin, hamiline banka
ceki seklinde 6demelerin veya isimsiz banka
hesaplarina havalelerin yapilmasi

lll. Piyasa fiyatinin énemli derecede altindaki
veya Ustlndeki fiyatlardan alim yapilmasi

IV.Uygun kambiyo belgeleri olmadan ddeme
yapilmasi

V. Bilgi sistemlerinin; tasarimi sebebiyle veya
kazara, yeterli denetim izi veya denetim kaniti
saglamamasi

BDS 250 Finansal Tablolarin Bagimsiz
Denetiminde  llgili Mevzuatin  Dikkate
AliInmasi’'na goére, denet¢inin yukanda

belirtilen hususlarin hangilerinin varligindan
haberdar olmasi veya bu hususlar hakkinda

bilgi sahibi olmasi hélinde bu durum
mevzuata aykiriligin gostergesi olabilir?

A) LI

B) I, 1,1V

C) 1, n,v

D) IL 1L IV,V

E) LI HLIV,V

BDS 700 Finansal Tablolara iligkin Goriis
Olusturma ve Raporlama’ya gore, asagida
belirtilen hususlardan hangisinin bagimsiz
denetim raporunun “Goriis” bolimiinde yer
almasi beklenmez?

A) Onemli muhasebe politikalarinin 6zeti de
dahil olmak Gzere, dipnotlara yapilan atif

B) Denetimin bagimsiz denetim standartlarina
uygun olarak yuratuldagu

C) Finansal tablolari denetlenmis olan isletme

D) Finansal tablolari olusturan her bir tablonun
bashgi

E) Finansal tablolarin denetlenmis olduguna
iliskin ifade
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8) BDS 265

A

ic Kontrol Eksikliklerinin Ust

Yoénetimden Sorumlu Olanlara ve Ydnetime

Bildiriimesi’ne goére asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Bir kontroliin, finansal tablolarda yer alan
yanlisliklari zamaninda énleyemeyecek veya
tespit edip  dilzeltemeyecek  sekilde
tasarlanmasi, uygulanmasi veya kullaniimasi
durumunda i¢ kontrol eksikligi mevcuttur.

B) Denetgi

onemli i¢ kontrol eksikliklerini Gst ydnetimden

denetim sirasinda tespit edilen

sorumlu olanlara zamaninda ve yazili olarak
bildirir.

C) Denetci daha dnceki bir denetimde 6nemli bir
eksikligi yonetime ve st yonetimden sorumlu
olanlara bildirmis ve dizeltici islemler heniiz
yapllmamigsa denetginin ayni bildirimi tekrar
etme zorunlulugu kalmaz.

D) Bir

olusturulmasinin  beklendigi bir

risk degerlendirme surecinin

durumda
isletmede bdyle bir slrecin bulunmamasi
onemli i¢ kontrol eksikliklerinin bulunduguna
dair bir géstergedir.

E) Denetcinin tespit ettigi dnemli eksikliklerin
giderilmesine iligskin sorumluluk, yénetim ve

Ust yonetimden sorumlu olanlara aittir.

9) Kalite Kontrol Standardi 1’e gore; tamamlanan

denetimlerle ilgili olarak denetim ekiplerinin,
denetim sirketinin kalite kontrol politika ve
prosediirlerine uygun hareket ettigine iligkin
kanit saglanmasi amaciyla tasarlanan
prosediirlere ne ad verilir?

A) Teftis

B) Denetimin kalitesini gézden gecirme

C) g kontrol

D) Yonlendirme

E) Kalite kontrol



DENETIM

10) BDS 450 Bagimsiz Denetimin Yiiritilmesi

Sirasinda Belirlenen
Degerlendiriimesi’ne gore
ifadelerden hangisi yanlistir?

Yanhsghklarin
asagidaki

A) Bir veya birden fazla kalemin bariz bigimde

Onemsiz sayllip sayllmamasi hakkinda
herhangi  bir  belirsizligin  bulundugu
durumlarda bu yanhslk, bariz bigimde
Onemsiz olarak degerlendirilir.

B) Yanliglklar hata veya hileden
kaynaklanabilir.

C) Mevzuatla yasaklanmadigi siirece denetgi,
denetim boyunca biriktirilen tim yanhsliklari
yonetimin uygun bir kademesine zamaninda
bildirir.

D) Denetgi, denetim boyunca belirledigi bariz
bicimde dénemsiz sayilanlar  digindaki

yanlighklar biriktirir.
E) Denetgi

bulunmayan yénetimin finansal tablolardaki

tarafindan makul veya uygun
muhakemelerinden kaynaklanan farkliliklara

muhakeme yanhgliklari denir.

11) 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu uyarinca

yapilan bagimsiz denetimlerde denetginin,
finansal tablolar hakkinda olumlu goriis igceren
rapor diizenlemesi halinde, iginde bulunulan
sartlara gore “diger bilgilere” iligkin raporunda
verebilecegi gorisler asagidakilerden
hangisinde tam olarak verilmistir?

A)
B)
C)

Olumlu goérus
Olumlu goéras, sinirli olumlu goras

Olumlu gorus, sinirh olumlu géris, olumsuz
gorus

D) Olumlu goéris, sinirli olumlu goris, olumsuz
gorus, gorls vermekten kaginma

E) Olumlu goérus,

vermekten kaginma

olumsuz goéris, gorus
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12) Topluluk denetimleriyle ilgili olarak asagida
yer alan ifadelerden hangisi yanhstir?

A)

B)

E)

Konsolidasyona dahil olan ana sirketin
finansal tablolarini denetlemek icin segilen
denetci, baska bir denetgi secilmedigi
takdirde, topluluk finansal tablolarinin da
denetgisi kabul edilir.

Denetgi, sirketin hakim sirketle veya topluluk
sirketleriyle iligkileriyle ilgili olarak olumsuz
gorus yazisi yazmigsa herhangi bir pay
sahibinin istemi Uzerine, asliye ticaret
mahkemesi tarafindan sirketin, hakim sirketle
veya hakim sirkete bagli sirketlerden biriyle
olan iliskisini incelemek Uzere 6zel denetgi
atanabilir.

Topluluk sorumlu denetgisi, topluluk yonetimi
tarafindan yapilan sinirlamalar nedeniyle,
topluluk denetim ekibinin yeterli ve uygun
denetim kaniti elde etmesinin  mimkuin
olmayacagi ve bu imkansizhigin muhtemel
etkisinin, topluluk finansal tablolarina iligkin
gorus vermekten kaginmaya neden olacagi
sonucuna varirsa mevzuatla izin verilmesi
halinde denetimden c¢ekilir.

Topluluk denetim ekibi toplulugun genel
denetim stratejisini olustururken, bir bitln
olarak topluluk finansal tablolari igin
onemliligi belirler.

Topluluk denetim ekibi; birim denetgisinden,
birimin finansal bilgilerine iliskin calisma
yapmasini talep etmeyi planliyorsa birim
mesleki hakkinda

denetgisinin yetkinligi

kanaat edinir.



DENETIM A

13) BDS 610 ¢ Denet¢i Galigmalarinin 15) BDS 620 Uzman Calismalarinin

14) BDS 315

Kullanilmasrna goére asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Dis denetgi; denetimde 6nemli muhakeme
yapmayi gerektiren prosedurleri uygulamak
Uzere dogrudan yardim saglamasi igin ic
denetgileri kullanamaz.

B) Dis denetgi verilen denetim goértstinden tek

basina sorumludur ve dis denetginin
denetimde, i¢ denetim fonksiyonunun
calismasini veya dogrudan  yardim

saglamasi igin i¢ denetgileri kullanmasi bu
sorumlulugu azaltmaz.
C) Dis denetgi,

yonelik

ic denetcinin tarafsizhgina

onemli tehditlerin var olmasi
durumunda dogrudan yardim saglamasi igin
i¢c denetgileri kullanamaz.

D) Dis denetgi,

kurumsal

ic denetim fonksiyonunun

statisi ve ilgili politka ve

prosedurlerinin i¢ denetim fonksiyonunun

tarafsizligini yeterli 6lcide desteklemedigine

karar vermesi durumunda i¢ denetim
fonksiyonunun galismalarini kullanmaz.

E) Dis denetgi, dogrudan uygulayacagi denetim
proseddrlerinin niteligini veya zamanlamasini
degistrmek  amaciyla i¢  denetgileri

kullanmaya karar verdigi bir durumda ig

denetgilerin

galismasinda  yoénlendirme,

gdzetim ve gdzden gecirme yapamaz.

“Onemli Yanhshk” Risklerinin
Belirlenmesi ve Degerlendiriimesi’ne gore
asagidakilerden hangisi gecerli finansal
raporlama c¢ergevesi tarafindan zorunlu
kilinan bilgilerin hazirlanmasiyla ilgili nitel
yapisal risk faktorleri arasinda yer almaz?

A) Ihtiyaca uygunluk

B) Belirsizlik

C) Subjektiflik

D) Degisiklik

E) Karmagiklik
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Kullanilmasrna gore asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Uzmanlik, belirli bir alanda beceri, bilgi ve
tecrube sahibi olunmasini gerektirdiginden
denetciden denetimin amaglari agisindan
uzmanin gerekli yeterlilige ve kabiliyete sahip
olup olmadigini degerlendirmesi
beklenemez.

B) Mevzuat tarafindan zorunlu tutulmadikca
denetgi, olumlu gdéris iceren denetgi
raporunda uzmanin galismasina atif yapmaz.

C) Muhasebe

uzmanlik, bu

veya denetim  alanindaki

standart kapsaminda
tanimlanan uzmanlik kavramina girmez.

D) Denetgi, verilen denetim gorisinden tek
basina sorumludur ve faydalandigi uzmanin
galismasini  kullanmasi  denetginin  bu
sorumlulugunu azaltmaz.

E) Denetgi

galismasinin

amagclari  acgisindan, uzmanin

niteligine, kapsamina ve
amaglarina karar verebilmek ve s6z konusu
c¢alismanin yeterliligini degerlendirebilmek

amaciyla uzmanin alani hakkinda yeterli bilgi

elde eder.
16) BDS 300 Finansal Tablolarin Bagimsiz
Denetiminin Planlanmasi uyarinca

asagidakilerden hangisi planlamada, “6nemli
yanhghk” risklerini belirlemeden ve
degerlendirmeden once denetgi tarafindan
dikkate alinmasi gereken hususlardan biri

degildir?

A) Uzmanlarin katilimi

B) Onemliligin belirlenmesi

C) Finansal tablolara iligkin olarak yazili beyan
alinip alinmadidinin kontrol edilmesi

D) Risk degerlendirme prosedirleri olarak
uygulanacak analitik prosedurler

E) isletmenin tabi oldugu yasal ve diizenleyici
cerceve ile igsletmenin bu cergeveye nasil
uygunluk sagladigi hakkinda genel bir

anlayisa sahip olunmasi



17)

DENETIM

I. Kilit denetim konularinin bildirilmesinin
amaci, yurutilen denetime iligskin daha fazla
seffaflk sadlayarak denetgi raporunun
iletisim degerinin artirlimasidir.

[I. Belirli istisnai durumlarda, denetgi
denetimde, azami duzeyde dikkat etmesini
gerektiren bir konu tespit etmemis olabilir ve
dolayisiyla  kilit  denetim  konusunun
bulunmadigina karar verebilir.

[ll. BDS 705 uyarinca olumlu goéris disinda bir
goris vermesi gerektigi durumda denetgi, bu
goOrusun verilmesine sebep olan konuyu
raporunun Kilit Denetim Konulari bélimtnde

bildirmez.

.BDS 570 uyarinca igletmenin surekliligini
devam ettirme kabiliyetine iligkin ciddi siphe
olusturabilecek olay veya sartlarla ilgili SGnemli
bir belirsizlik, niteligi itibariyla kilit denetim
konusudur ve bu konu Kilit Denetim Konulari
bdliminde agiklanir.

BDS 701 Kilit Denetim Konularinin Bagimsiz
Denet¢i Raporunda Bildirilmesi ile ilgili olarak
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) 1L
B) I, 11, 1l
C) 11,1V
D) I, 11l IV
E) I, 1L, 1, IV

18) Bagimsiz Denetgiler igin Etik Kurallar'a gore

azami denetlenebilir dénemin bir istisnasi
olarak, bir denetim miisterisi KAYIK (Kamu
Yararini iigilendiren Kurulus) héline
geldiginde, kisinin bu miisteriye kilit denetgi
olarak hizmet vermis oldugu sire kimiilatif
olarak alti yil veya daha fazla ise, bu Kkisi
rotasyona tabi tutularak s6z konusu
denetimden ayrilmadan 6nce list yonetimden
sorumlu olanlarin mutabakatiyla azami kag yil
daha ayni sifatla hizmet vermeye devam
edebilir?

A)
B)
C)
D)
E)

Bir yil
iki yil
Ug yil
Doért yil
Bes yil
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19)

20)

A

I. Sirket tarafindan, denetlenecek hususlarda
onemli kisittamalarin  yapilmasi halinde
denetci, bunlari ispatlayabilecek delillere
sahip olmasa bile, gerekgelerini agiklayarak
gOrus vermekten kacinabilir.

II. Gorus vermekten kaginma, olumsuz gorisin
sonuglarini dogurur.

[ll. Gérus vermekten kaginma yazilan hallerde
yonetim kurulu, goéris yazisinin kendisine
teslimi tarihinden itibaren doért is ginu iginde,
genel kurulu toplantiya ¢agirir ve genel kurul

yeni bir yénetim kurulu seger.

. Yeni yonetim kurulu alti ay iginde, kanuna,
esas sOzlesmeye ve standartlara uygun
finansal tablolar hazirlatir ve bunlan
denetleme raporu ile birlikte genel kurula
sunar.

6102 sayili Tiurk Ticaret Kanunu’na goére
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

I, 1l
1,1,

I, 1, v
I, 1, v
I\

I. Bir igletmenin mevzuata

yonelik guivence

uygunluguna

II. Finansal tablolarin belirli unsur, hesap veya
kalemlerinin bagimsiz denetimi

lll. Birisletmenin i¢ kontrol sisteminin etkinligine

iliskin glvence

Bagimsiz Denetgiler igin Etik Kurallar'da yer
alan “Kisim 4B — Bagimsiz Denetim ve Sinirh
Bagimsiz Denetim Disinda Kalan Giivence
Denetimlerinde = Bagimsizhk” hiikliimleri,
yukaridaki denetim tirlerinden hangisi veya
hangilerine uygulanir?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz |
Yalniz Il
1, I

1, I

[, 11, 1



21)

DENETIM

22) BDS 315

Denet¢ci raporuna eklenen, denetginin
muhakemesine goére, kullanicilarin; denetimi,
denetginin  sorumluluklarini  veya denetci
raporunu anlamalariyla ilgili olan, finansal
tablolarda sunulan veya aciklananlar disinda
bir hususa atifta bulunan paragrafa dikkat
¢ekilen hususlar paragrafi denir.

BDS 701’in uygulandidi bir durumda denetgi,
finansal tablolara “dikkat cekilen hususlar’
paragrafi ekleyecekse bu hususun denetgi
raporunda bildirilecek bir kilit denetim konusu
olarak belirlenmemis olmasi gerekir.

Il. Denetci raporuna eklenecek “dikkat cekilen

hususlar® paragrafinin BDS 705 uyarinca
olumlu gérus disinda bir goéris verilmesini
gerektirmemesi gerekir.

BDS 706 Bagimsiz Denetgci Raporunda Yer
Alan Dikkat Cekilen Hususlar ve Diger
Hususlar Paragrafi’na goére yukaridaki
ifadelerden hangisi veya hangileri dogrudur?

A)
B)
C)
D)
E)

Yalniz |
I, 1l

I, I

I,

[, 11, 1

“Onemli Yanhshk” Risklerinin
Belirlenmesi ve Degerlendiriimesi’ne gore
asagidakilerden hangisi bir ya da daha fazla
ilgili yonetim beyani bulunan islem sinifi,
hesap bakiyesi veya aciklamay! ifade
etmektedir?

A) Denetim riski tasiyan islem sinifi, hesap
bakiyesi veya agiklama

B) Yapisal risk tasiyan islem sinifi, hesap
bakiyesi veya agiklama
C) Kritk 6nem tasiyan islem sinifi, hesap

bakiyesi veya aciklama

D) Risk tasiyan igslem sinifi, hesap bakiyesi veya
aciklama
E) Kontrol riski tasiyan islem sinifi, hesap

bakiyesi veya aciklama
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A

23) A ihracat AS ile B Bagimsiz Denetim AS

arasinda, A ihracat A$’nin finansal durum
tablosunda yer alan doviz tevdiat hesaplarinin
dogrulugunun teyidi amaciyla bir s6zlesme
imzalanmigtir. Sézlesme bu konu disinda
baskaca bir husus igermemektedir. Buna gére
B Bagimsiz Denetim A$’nin bahse konu is igin
dikkate almasi gereken Tiirkiye Denetim
Standardi asagidakilerden hangisidir?

A) [HS 4410 Finansal Bilgileri Derleme Isi

B) GDS 3402 Hizmet Kurulusundaki Kontrollere
iligkin Glivence Raporlari

C) BDS 800 Ozel Hususular-Ozel Amagl
Cercevelere Goére Hazirlanan Finansal
Tablolarin Bagimsiz Denetimi

D) GDS 3420 Bir izahnamede Yer Alan Proforma
Finansal Bilgilerin Derlenmesine iligkin
Raporlama Yapmak Uzere Ustlenilen
Gulvence Denetimleri

E) BDS 805 Ozel Hususlar — Tek Bir Finansal

Tablonun Bagimsiz Denetimi ile Finansal
Tablolardaki Belirli

veya Kalemlerin Bagimsiz Denetimi

Unsurlarin, Hesaplarin

24) BDS 530 Bagimsiz Denetimde Ornekleme’ye

gore kontrol testleri agisindan orneklem
buyiikligiini etkileyen asagidaki faktorlerden

hangisi o6rneklem biyiikligi {izerinde
onemsiz bir etkiye sahiptir?
A) Test edilecek anakitledeki beklenen sapma

oraninda artig

B) Denetginin risk degerlendirmesinin;

kontrollerin isleyis etkinligini test etme

planlarini dikkate alma kapsamindaki artis

C) Anakitledeki 6rnekleme birimi sayisindaki
artis
D) Kabul edilebilir sapma oraninda artis

Anakitledeki gercek sapma oraninin, kabul
edilebilir sapma oranini asmadigina iligkin

denetcinin istedigi glivence seviyesinde artis



DENETIM A

25) 5684 sayili Sigortacilk Kanunu kapsaminda 27)
faaliyette bulunan ABC Sigortacilik A$’nin
TTK uyarinca yapilacak bagimsiz denetimini I. Denetgiler, denetgilik gOrevinden
tstlenen XYZ Bagimsiz Denetim AS, so6z ayrilmalarindan itibaren iki yil gegmedikge son
konusu denetim igin imzalanan so6zlesmede iki yilda denetiminde bulundugu isletmelerde
asagidaki denetim ekibini Dbelirlemis ve ve baglh ortakliklarinda kilit yonetici olarak
denetimi tamamlamigtir. Denetim ekibi glrev alamazlar.
lyelerinin yetkilendirildikleri alanlar ) ) )
asagidaki tabloda belirtilmis olup denetim Il. Denet.gller"sadece bir <Elenet|m kurulu_gu veya
ekibinin  olusturulmasiyla ilgili olarak denetim Ustlenen bagimsiz denetci adina

Bagimsiz Denetim Yonetmeligi’nde denetim denetim yapabilirler.

kurulugsu icin ongoriillen yaptirrm tiri 1

s . Denetimi Ustlenenler, denetim so&zlesmesini,
asagidakilerden hangisidir?

sadece hakli bir sebep varsa veya kendisine
karsi goérevden alinma davasi acilmissa

Denetim Ekibi - =~ | Denetginin Yetkili feshedebilir. Kurum tarafindan uygun gériilen
Denetginin Yet!(|5| O_Idugu Alarl — sOzlesmeler, Kurum onayini muteakip fesih
Sorumu Denetgi “A” Sigortacilik, 6zel emeklilik edilmis sayilir
(Asil Ekip) dahil tm alanlar '
Denetci “B” Sigortacilik, 6zel emeklilik Bagimsiz Denetim Yonetmeligi'ne gore
(Asil Ekip) dahil tim alanlar yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri
Denetgi “C” Sigortacilik, 6zel emeklilik dogrudur?
(Asil Ekip) dahil tm alanlar
Yedek Sorumlu Sigortacilik harig, temel A) Yalnizl
Denetci “D” alan ve diger tim alanlar B) I, I
Yedek Denetci “E” Sigortacilik, 6zel emeklilik ’
¢ dahil tiim alanlar C) I, 1l
Yedek Denetgi “F” Slgqﬂ§0|l|k, 6zel emeklilik D) I, Il
dahil tm alanlar
E) LIL1I
A) Bilgilendirme 28)
B) Uyari |. Blok segim; anakitlede art arda gelen
C) Ikaz kalemlerden olusan blok(lar) arasindan

: | icerir.
D) Faaliyet iznini askiya alma Sec¢im yaplimasini igenr

Il. Rastgele (tesadifi) secim; istatistiki bir se¢im

. yontemi olmayip tesadifi say: tablolar gibi

26) BDS 315 “Onemli Yanlighk” Risklerinin tesadiifi sayi Uretegleri yoluyla uygulanir.
Belirlenmesi ve Degerlendiriimesi’ne goére
asagidakilerden hangisi hem denetlenen
doneme iligkin iglem siniflari ve olaylar ile

E) Faaliyet izninin iptali

lll. Geligiglizel segim; istatistiki bir yontem olup,
bu yontemde denetgi, orneklemi
yapilandiriimis bir teknik izlemeksizin secer.

ilgili aciklamalar  hakkindaki  yénetim

beyanlari hem de donem sonundaki hesap BDS 530 Bagimsiz Denetimde Ornekleme
bakiyeleri ve ilgili agiklamalara iligkin y6netim uyarinca 6rneklem segiminde kullanilabilecek
beyanlari arasinda yer alir? yontemlere iliskin olarak yukaridakilerden

L A o
A) Var olma (mevcut olma) hangisi veya hangileri dogrudur?

B) Hesap kesimi A) Yalnizl
C) Tamlk B) Yalnizll
D) Gergeklesme C) L
E) Hak ve yikimlilikler D) I

E) LI
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DENETIM

29) Bagimsiz Denetgiler igin Etik Kurallar’a goére

30)

asagidakilerden hangisi ¢ikar ¢catismasina yol
acabilecek bir durum degildir?

A) Belirli varliklarla ilgili olarak kargit pozisyonda
iki

degerlemesinin yapilmasi

bulunan taraf  icin varliklarin

Denetim  girketinin;  yaruttigu  denetim

esnasinda mdusterisine iliskin (satin alma
islemiyle ilgili) sir niteligindeki bilgileri
edinmesi ve s6z konusu musterisini satin
bir

danismanhgi hizmeti sunmasi

almak isteyen musteriye  islem

C) Denetim sirketinin de satin almak istedigi bir

isletme  icin  mdasteriye  satin  alma

tavsiyesinde bulunmasi

D) Ayni ticari islemle ilgili, sadece alici firma igin

hizmet sunulmasi

Ayrilma sureci veya ortakhigin

sonlandiriimasi gibi hukuki bir anlasmazlik
icerisinde bulunan iki musterinin ayni konuyla

ilgili olarak temsil edilmesi

I. ileriye yonelik finansal bilgilerin varsayimlara
uygun bir sekilde hazirlanip hazirlanmadigi

Il. ileriye yonelik finansal bilgilerin tarihi finansal
bilgilerin dayandigi esasla tutarl bir sekilde,
uygun muhasebe ilkeleri  kullanilarak
hazirlanip hazirlanmadigi

lll. ileriye yonelik finansal bilgilerin uygun bir
sekilde sunulup sunulmadigi ve tim 6nemli
varsayimlar hakkinda yeterince agiklama
yapilip yapilmadigi

GDS 3400 ileriye Yonelik Finansal Bilgilerin
incelenmesi uyarinca ileriye yonelik finansal
bilgilerin incelenmesinde denetg¢inin yeterli ve
uygun kanit elde etmesi gereken hususlar

arasinda yukarndakilerden hangisi veya
hangileri yer alir?

A) Yalniz|

B) Yalnizll

C) L

D) I, 1N

E) I, 1,1
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31)

32)

A

BDS 320 Bagimsiz Denetimin Planlanmasi ve
Yiiriitilmesinde Onemlilik’e gére asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Onemlilige iligkin  yargilar, yanhghgin
blyukligunden veya niteliginden ya da bu
ikisinin bilesiminden etkilenir.

B)

Denetci, belirlenen yanhgliklarin denetim

Uzerindeki etkilerinin degerlendiriimesinde
Onemlilik kavramini kullanir.
Onemlilik

Finansal raporlama cerceveleri,

kavramini  genellikle finansal tablolarin
hazirlanmasi ve sunumu kapsaminda ele
alir.

Denetci 6nemliligi belirlerken, finansal tablo
kullanicilarinin ~ finansal  bilgiye  olan
ihtiyaclarini algilayisindan etkilenir.
Denetginin, bir bitlin olarak finansal tablolar
icin baslangigta belirlediginden daha disuk
bir

varmasi

onemliligin  uygun oldugu sonucuna

durumunda, uygulanan veya
uygulanacak olan denetim prosedurlerinin

niteliginin, zamanlamasinin ve kapsaminin

uygunluguna iligkin  bir degerlendirme
yapmasina gerek yoktur.
R igsletme tarafindan finansal

tablolar hazirlanirken kullanilan veya denetgi
tarafindan denetim kaniti olarak elde edilen
bilgiler genigs bir kullanici kitlesinin
kullanimina uygun oldugu durumda, so6z
konusu bilgileri saglayan isletme disindan bir
kisi veya kurulustur.” ifadesinde bos birakilan
yere asagidakilerden hangisinin getiriimesi
uygun olur?

A)
B)
C)
D)
E)

Hizmet kurulusu
Denetginin faydalandigi uzman
Dis bilgi kaynagi
Ydnetimin faydalandigi uzman

Dig uzman



DENETIM A

33) BDS 330 Bagimsiz Denetginin Risk Olarak 35) BDS 540 Muhasebe Tahminlerinin ve ilgili

Degerlendirilmis Hususlara Karsi Yapacagi
isler uyarinca asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Denetim prosedurinin kapsami, s6z konusu
denetim prosediurinin amacini ve turdnu
ifade eder.

B) Maddi dogrulama prosedirleri, detay testleri

Aciklamalarin Bagimsiz Denetimi uyarinca
risk degerlendirme prosediirleri kapsaminda
denetginin, denetledigi isletmenin muhasebe
tahminleriyle ilgili i¢ kontrol sistemi hakkinda
kanaat edinmesi gereken hususlar arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Yonetimin, 6nceki muhasebe tahminlerinin

sonucunu/sonuglarini nasil gézden gegirdigi

ve analitik maddi dogrulama ve bu gbzden gegirmenin sonuglarina nasil
prosedurlerinden olugur. karsilik verdigi
C) Denetci, dis teyit prosedirlerinin maddi B) Muhasebe tahminleriyle ilgili oldugu olciide,

dogrulama proseduri olarak kullanilip
kullaniimayacagini mitalaa eder.
D) Finansal tablolarin kapanis islemlerine iliskin

maddi dogrulama prosedurleri uygulanmasi

isletmenin bilgi sistemi
C) igletmenin risk degerlendirme siirecinin
muhasebe tahminlerine iligskin riskleri nasil

belirledigi ve bunlari nasil ele aldigi

gerekir. D) Gegerli finansal raporlama gergevesinin
E) Denetgi, “6nemli yanlighk” riski olarak isletmenin  muhasebe tahminleriyle ilgili
degerlendirilen risklerden bagimsiz olarak, hikimleri

her bir 6nemli islem sinifi, hesap bakiyesi ve
aciklama icin maddi dogrulama prosedurleri

tasarlar ve uygular.

34) BDS 505 Dig Teyitlere gore asagidaki

ifadelerden hangisi yanlistir?

E) Yonetimin muhasebe tahminlerine iligkin
uzmanlik gerektiren bilgi ve becerilere olan
ihtiyaci nasil belirledidi ve s6z konusu bilgi ve

becerileri nasil uyguladigi

36)
A) Teyit mektubuna yanit verilmeyen her bir I. Sinirl olumlu gérus
durumda denetgi, ihtiyaca uygun ve glvenilir Il. Goriis vermekten kaginma
denetim kaniti elde etmek icin alternatif .
lll. Olumsuz goris
denetim proseddrlerini uygular.
P ¥ IV. Olumlu gériis
B) Olumlu teyitler, olumsuz teyitlere gére daha . . .
. o ] 5 BDS 510 llk Bagimsiz Denetimler — Acilig
az ikna edici denetim kaniti saglar. Bakiyeler'e gére agilig bakiyelerine iligkin
C) Dis teyit prosedrlerini uygularken denetgi, yeterli ve uygun denetim kaniti elde
edememesi durumunda denetginin

disg teyit talepleri Uzerinde kontrol sahibi

olmak ve bu kontroli muhafaza etmek

yukaridakilerden hangilerini iceren bir denetgi
raporu diizenlemesi gerekir?

zorundadir. A) lveyall
D) Denetgi, yanliglik gostergesi olup B) Iveya lll

olmadiklarina karar vermek amaciyla C) lveyalV

istisnalar aragtirir. D) llveya lll
E) Teyit eden tarafin sadece, talepte yer alan E) Ilveya IV

bilgilerle mutablk olmamasi durumunda
dogrudan denetciye yanit verdigi talebe

olumsuz teyit talebi denir.




37)

38)

DENETIM A

BDS 560 Bilanco Tarihinden Sonraki Olaylar’a
gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Denetgi, finansal tablolarin tarihi ile denetgi
raporu tarihi arasinda gerceklesen ve
finansal tablolarda dizeltme veya agiklama
yapillmasini  gerektiren  tim  olaylarin
belirlendigine dair yeterli ve uygun denetim
kaniti elde etmek icin tasarlanan denetim
proseddrlerini uygular.

B) Finansal tablolarin yayimlandigi tarih; ilgili
dipnotlar da dahil olmak Uzere, finansal
tablolari olusturan bitln tablolarin
hazirlandigi ve isletmedeki yetkili kisilerin bu
finansal tablolara iliskin sorumluluklarini
ustlendiklerini beyan ettigi tarihtir.

C) Denetgi, bilango tarihinden sonra finansal
tablolari etkileyebilecek herhangi bir olayin
gerceklesip gergceklesmedigi  konusunda
yonetimi ve -uygun hallerde- Uist yonetimden
sorumlu olanlari sorgular.

D) Finansal tablolarin tarihi; finansal tablolarin
ait oldugu en son dénemin son gunuddr.

E) Denet¢i raporu tarihi, finansal tablolarin

onaylandigi tarihten énce olamaz.

............... finansal tablolardan elde edilen
ancak finansal tablolardan daha az ayrinti
iceren, bununla birlikte, igletmenin belirli bir
tarihteki ekonomik kaynaklarini  veya
yukiimliliklerini ya da belirli bir dénemde
bunlarda meydana gelen degisiklikleri
gosteren finansal tablolarla tutarh,
bigimlendirilmis bir sunum saglayan tarihi
finansal bilgilerdir.” ifadesinde bos birakilan
yere asagidakilerden hangisinin getirilmesi
uygun olur?

A) Denetlenmis finansal tablolar
B) Ozel amagh gerceve
C) Ozel amagli finansal tablolar
D) Ozet finansal tablolar

E) Genel amacli finansal tablolar

29

39)

I. Kilit ybneticilerin ayni olmasi sebebiyle,
raporlama yapan isletme ile ortak kontrol
altinda bulunan bir bagka igletme olmak

Il. Raporlama yapan igletme Uzerinde, bir veya
birden fazla araci yoluyla dogrudan veya
dolayh kontrole ya da énemli bir etkiye sahip
olan kisi veya bagka bir isletme olmak

lll. Ortaklarin yakin aile Gyeleri olmasi sebebiyle,
raporlama yapan isletme ile ortak kontrol
altinda bulunan bir bagka igletme olmak

BDS 550 iligkili Taraflar uyarinca gegerli
finansal raporlama c¢ercevesinde iligkili
taraflarla ilgili herhangi bir hiikiim
bulunmamasi veya bulunan hiikiimlerin
yetersiz olmasi durumunda; yukaridakilerden
hangisi veya hangileri iligkili taraf olarak
degerlendirilebilir?

A) Yalniz|
B) Yalnizll
C) L

D) I, 1

E) I, 1,1l

40) GDS 3000 Tarihi Finansal Bilgilerin Bagimsiz
Denetimi veya Sinirlh Bagimsiz Denetimi
Disindaki Giivence Denetimleri’'ne gore
asagidakilerden hangisi denetginin denetime
konu bilgilerin hazirlanmasinda
uygulanmasini bekledigi kistaslarin tagimasi
gereken ozelliklerden biri degildir?

A) Glvenilirlik

B) Anlasilabilirlik

C) Karslilagtirilabilirlik
D) Tarafsizlik

E) Tamlik

Test Bitti
Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.
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	30.10.2022 Sabah A
	Muhasebe Standartları-2022-2-A Kitapçığı-03.11.2022
	1) Finansal Raporlamaya İlişkin Kavramsal Çerçeve’ye göre aşağıdakilerden hangisinde faydalı finansal bilginin destekleyici niteliksel özellikleri birlikte verilmiştir?
	2) TFRS 8 Faaliyet Bölümleri uyarınca aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
	3) TMS 1 Finansal Tabloların Sunuluşu uyarınca finansal tabloların genel özellikleri hakkında aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
	4) TMS 19 Çalışanlara Sağlanan Faydalar uyarınca aşağıdakilerden hangisinin çalışanlara sağlanan kısa vadeli faydalar arasında yer alması beklenmez?
	5) BOBİ FRS 2021 Sürümü Bölüm 25 Yüksek Enflasyonlu Ekonomilerde Finansal Raporlama uyarınca aşağıdakilerden hangileri doğrudur?
	6) Finansal Tablo Örnekleri ve Kullanım Rehberi uyarınca aşağıdaki kalemlerden hangisi Özkaynak Değişim Tablosunda yer almaz?
	7) BOBİ FRS 2021 Sürümü Bölüm 26 Dipnotlar uyarınca aşağıdakilerden hangisi veya hangileri yalnızca büyük boy işletmelerin yapacağı ilave açıklamalar arasındadır?
	8) Bir işletme A, B ve C ürünlerinden oluşan bir paketi 120.000 TL karşılığında satmak için müşteriyle anlaşmıştır. Bu ürünlerin tek başına satış fiyatları A ürünü 60.000 TL, B ürünü 40.000 TL ve C ürünü 50.000 TL’dir. İşletme, müşteriyle sözleşmeyi i...
	TFRS 15 Müşteri Sözleşmelerinden Hasılat uyarınca işletme tarafından ilk ayın sonunda hasılat olarak muhasebeleştirilecek tutar kaç TL’dir?
	9) BOBİ FRS 2021 Sürümü Bölüm 12 Maddi Duran Varlıklar uyarınca aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
	10) BOBİ FRS 2021 Sürümü uyarınca aşağıdakilerden hangisinin BOBİ FRS uygulayan işletmeler tarafından hazırlanması zorunlu değildir?
	11) BOBİ FRS 2021 Sürümü Bölüm 27 Geçiş Hükümleri uyarınca ikame maliyete ilişkin aşağıdakilerden hangisi veya hangileri doğrudur?
	12) TMS 12 Gelir Vergileri uyarınca “gelecek dönemlerde faydalanma veya ödeme yapıldığında o dönemlerin vergiye tabi kârını veya zararını belirlerken vergiye tabi olacak tutarlar” şeklinde tanımlanan kavram aşağıdakilerden hangisidir?
	13) TFRS’ler uyarınca aşağıdaki hükümlerden hangisi yanlıştır?
	14) A işletmesi 1 Temmuz 2018 tarihinde 24.000.000 TL maliyet bedeliyle finansal tablolarına aldığı, yararlı ömrü 10 yıl, kalıntı değeri 2.000.000 TL olan ve doğrusal amortisman yöntemiyle izlediği bir duran varlık grubunu, 30 Haziran 2022 tarihinde s...
	Satış amaçlı elde tutulan duran varlık olarak sınıflandırıldıktan sonra varlıkların gerçeğe uygun değerleri 17.000.000 TL’dir. A işletmesi, bu varlıkların satışıyla ilgili 1.500.000 TL’lik maliyete katlanacaktır. Buna göre, TFRS 5 Satış Amaçlı Elde Tu...
	15) ABC işletmesi iki ayrı pazara makine satışı yapmaktadır. ABC işletmesinin iki pazara da erişimi bulunmakta olup ölçüm tarihindeki varlık için ilgili bilgilere aşağıdaki tabloda yer verilmiştir. Buna göre, TFRS 13 Gerçeğe Uygun Değer Ölçümüne göre ...
	16) TMS 10 Raporlama Döneminden Sonraki Olaylar uyarınca aşağıdakilerden hangileri işletmenin finansal tablolara almış olduğu tutarları düzeltmesini ya da daha önce finansal tablolara alınamamış olan kalemlerin tablolara alınmasını gerektiren olaylara...
	17) TMS 37 Karşılıklar, Koşullu Borçlar ve Koşullu Varlıklar uyarınca bir koşullu yükümlülük aşağıdaki şartlardan hangisi veya hangilerini sağlamadığı için karşılık olarak muhasebeleştirilmez?
	18) TMS 24 İlişkili Taraf Açıklamaları uyarınca aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
	19) Aşağıdakilerden hangisi TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varlıklar uyarınca işletme içinde oluşturulan bir maddi olmayan duran varlığa ilişkin yapılan harcamaların varlık olarak muhasebeleştirilebilmesi için gerekli olan şartlardan değildir?
	20) Bir işletme kendisine ait bir fabrika binası inşaatını finanse etmek için genel amaçlı olarak borçlandığı fonları kullanmıştır. İlgili dönemdeki bu fonlara ilişkin anapara bakiyeleri ve katlanılan faiz giderleri aşağıdaki şekildedir:
	İşletme söz konusu fabrika binasının inşasına ilişkin aşağıdaki ödemeleri gerçekleştirmiştir:
	Yukarıda verilen bilgiler çerçevesinde TMS 23 Borçlanma Maliyetleri uyarınca döneme ilişkin aktifleştirilecek faiz gideri toplamı kaç TL’dir?
	21) Bir işletme yapacağı konut projesinin finansmanı için borçlanmıştır. Söz konusu proje kapsamında;
	22) TFRS 16 Kiralamalar uyarınca kiracı, kiralamanın fiilen başladığı tarihte kullanım hakkı varlığını hangi değer üzerinden ölçer?
	23) TFRS 15 Müşteri Sözleşmelerinden Hasılat uyarınca aşağıdakilerden hangisi, müşteriyle yapılan bir sözleşmenin standart kapsamında muhasebeleştirilebilmesi için karşılaması gereken şartlardan biri olarak sayılmamıştır?
	24) TMS 40 Yatırım Amaçlı Gayrimenkuller uyarınca aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
	25) A işletmesinin ürettiği mamul için üç yıllık planlanan ve gerçekleşen (fiili) üretim miktarları aşağıda belirtilmiştir.
	26) TMS 28 İştirakler ve İş Ortaklıklarındaki Yatırımlar’a göre yatırımcı işletmenin yatırım yapılan işletme üzerinde ne tür bir etkisi bulunduğunda yatırım yapılan işletme iştirak tanımını karşılar?
	27) A Üretim İşletmesinin benzer niteliğe sahip çok sayıda küçük alıcıdan oluşan ticari portföyü bulunmaktadır. İlgili portföy TFRS 15 Müşteri Sözleşmelerinden Hasılat uyarınca önemli bir finansman unsuru taşımamaktadır. İşletme kredi karşılıklarını ö...
	İlgili tablo ticari alacakların beklenen ömrü boyunca geçmişte gözlemlenen temerrüt oranlarını temel alarak ileriye dönük tahminlere göre ayarlanmış olup işletme dönem içinde herhangi bir karşılık ayırmamıştır.
	Bu bilgilere göre A işletmesinin raporlama dönemi sonu itibarıyla TFRS 9 Finansal Araçlar uyarınca ayırabileceği karşılık tutarı kaç TL’dir?
	28) TMS 21 Kur Değişiminin Etkileri uyarınca aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
	29) TMS 7 Nakit Akış Tablosu uyarınca aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	30) ABC İşletmesinin cari dönem başında adi hisse senedi sayısı 2.000.000 adettir. Cari dönemde, 1 Nisan itibarıyla dönem kârının tamamının bedelsiz hisse senedi şeklinde dağıtılması sebebiyle 400.000 adet yeni adi hisse senedi ihraç edilmiştir. Aynı ...
	Yukarıdaki bilgiler dikkate alındığında; TMS 33 Hisse Başına Kazanç kapsamında ABC İşletmesinin düzetilmiş hisse başına kazancı kaç TL’dir?
	31)  A işletmesi 1/1/2022 tarihinde B işletmesinin paylarının %80’ini 2.000.000 TL nakit bedelle satın almıştır ve kontrolü elde etmiştir. A işletmesi ayrıca söz konusu satın alma işlemine ilişkin 60.000 TL tutarında aracılık ücreti ile 40.000 TL tuta...
	B işletmesinin 1/1/2022 tarihinde varlık ve yükümlülüklerinin durumu aşağıdaki gibidir:
	Yukarıda verilen bilgiler çerçevesinde A işletmesinin TFRS 3 İşletme Birleşmeleri uyarınca 1/1/2022 tarihinde yapacağı muhasebe kayıtları arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz?
	32) TMS 41 Tarımsal Faaliyetler uyarınca “tarımsal ürünlerin gerçeğe uygun değerinden satış maliyetleri düşülerek ilk muhasebeleştirilmesi sırasında doğan kazanç veya zararlar” nasıl muhasebeleştirilir?
	33) A işletmesinin envanterinde yer alan varlık grubuna ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir:
	Yukarıda verilen bilgiler kapsamında TMS 36 Varlıklarda Değer Düşüklüğü uyarınca aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
	34) Bir işletme, taşıtlarının kullanım şeklini daha iyi yansıtmak amacıyla kullandığı amortisman yöntemini değiştirmeye karar vermiş olup bu değişiklik için aşağıdakilerden doğrudur?
	35) ABC Boya İşletmesinin fabrikasında iş kazası sonucu 2 işçisi ağır şekilde yaralanmıştır. İşletme bilirkişi raporlarından ve geçmiş olaylardan yola çıkılarak ödenecek tazminat tutarının 1 yıl içerisinde belli olacağını ve ödenecek tazminat tutarını...
	Bu bilgiler kapsamında TMS 37 Karşılıklar, Koşullu Borçlar ve Koşullu Varlıklar uyarınca işletmenin yapması gereken işlem aşağıdaki şıklardan hangisinde doğru olarak verilmiştir?
	36) A işletmesi, B İşletmesinin paylarına %90 oranında sahip olup kontrol gücünü elinde bulundurmaktadır. B İşletmesi, A İşletmesine dönem boyunca 600.000 TL tutarında %20 kâr marjıyla peşin bedelle mal satmıştır. B İşletmesi dönem içinde elinde bulun...
	37) A Gıda A.Ş., yabancı ortaklığı B Konservecilik A.Ş.’nin %36’sına sahip olup üzerinde önemli etkisi bulunmaktadır. A işletmesinin özkaynaklarında B İşletmesinden kaynaklanan 7.200.000 TL’lik yabancı para çevrim farkı yer almaktadır. A işletmesi, B ...
	TMS 21 Kur Değişiminin Etkileri kapsamında, A İşletmesinin B İşletmesindeki paylarını elden çıkarması sırasında yabancı para çevrim farklarına ilişkin yapması gereken düzeltme/aktarma aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
	38) ABC A.Ş. ürettiği stoklarının maliyetini yalnızca dönem sonunda hesaplayarak dönem sonu ağırlıklı ortalama maliyet yönetimine göre değerlemektedir. Şirketin stok hareketleri aşağıdaki tabloda verilmiştir:
	Yukarıdaki bilgiler kapsamında dönem sonu stok tutarı kaç TL’dir?
	39) TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varlıklar uyarınca aşağıda verilen bilgilerden hangisi veya hangileri yanlıştır?
	40) ABC Ticaret İşletmesinin 30.06.2022 tarihinde almış olduğu gayrimenkule ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir:
	Binanın katları faaliyet kiralaması yoluyla üçüncü kişilere kiralanmıştır. Gerçeğe uygun değer yönetimini seçen işletmenin 31.12.2022 itibarıyla gayrimenkulünün gerçeğe uygun değeri 18.000.000 TL’dir. Bu kapsamda aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

	Kurumsal Yönetim İlkeleri_AGrubu-03.11.2022
	1) Aşağıdakilerden hangisi bir işletmenin nakit akımına yönelik finansal amaçları arasında gösterilemez?
	A) Belirli düzeydeki bir nakit akımına ulaşılması
	B) Pay başına nakit akımının maksimum kılınması
	C) Tasfiye değerinin maksimum kılınması
	D) İskonto edilmiş nakit akımının maksimum kılınması
	E) Gereksinim duyulması halinde sermaye fonlarının kullanılabilmesi
	2) Aşağıdakilerden hangisi finansal yöneticinin doğrudan görevleri arasında yer almaz?
	A) Pazarlama faaliyetlerini belirlemek
	B) Finansal analiz
	C) Finansal planlama
	D) Varlıkların yönetimi
	E) Fon sağlanması
	3) Aşağıdakilerden hangisi piyasa faiz oranıyla ilgili olarak söylenemez?
	A) Geri ödememe riski taşımayan sabit getirili bir menkul kıymetin faiz getirisinden etkilenir.
	B) Enflasyondan etkilenir.
	C) Likiditeden etkilenir.
	D) Vade değişimlerine karşı kayıtsızdır.
	E) Geri ödenmeme riskinden etkilenir.
	4) Belli bir miktar mevduatın A Bankasına nominal faiz oranı %18 olarak 6 aylık vade ile yatırılması ve B Bankasına nominal faiz oranı %21 olarak 4 aylık vade ile yatırılması durumunda yıl sonunda elde edilecek getirilerin kıyaslanmasına ilişkin aşağı...
	5) A işletmesinin belli bir iş hacmi düzeyinde %10’luk değişim meydana geldiğinde faiz ve vergi öncesi kârının %20 arttığı bilinmektedir. Buna göre Q kaçtır?
	6) A işletmesinin kredi kullanması durumunda faiz giderleri 13.000 TL’dir. Faiz ve vergi öncesi kârındaki %20 artış neticesinde vergi sonrası net kârı %15 artmıştır. Bu durumda Q kaçtır?
	7) Finansal piyasalar çeşitli özelliklerine göre sınıflandırılmaktadır. Aşağıda sınıflar ve örnekler verilmiştir. Eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?
	8) A işletmesi 240.000 TL’lik bir teçhizat yatırımı yapmak istemektedir. Bu yatırımın ekonomik ömrü 8 yıldır ve işletme doğrusal amortisman yönetimi uygulamaktadır. Bu yatırım neticesinde üretilecek ürünün birim fiyatı 42 TL, birim değişken maliyeti 2...
	A) 10.800
	B) 11.500
	C) 13.200
	D) 14.800
	E) 22.400
	9)
	I. Finansal işlemler için
	II. Spekülatif işlemler için
	III. Tedbir için
	Yukarıdakilerden hangisi veya hangileri işletmelerin nakit bulundurmadaki temel amaçları arasında yer alır?
	10)  45 gün vadeli 150.000 TL peşin değerli senet için belirlenen iskonto oranı %8’dir.  Bu senedin vadeli değeri yaklaşık ne kadardır? (Bir yıl 360 gün olarak değerlendirilecektir)
	A) 151.265 TL
	B) 151.515 TL
	C) 151.625 TL
	D) 151.775 TL
	E) 151.825 TL
	11) Aşağıdakilerden hangisi işletme sermayesinin yetersizliğinin sebebi olarak gösterilemez?
	12) İşletmelerde gereğinden fazla likidite bulunması aşağıdakilerden hangisine yol açar?
	13) Aşağıdakilerden hangisi sistematik olmayan riskler arasında sayılmaz?
	14) Aşağıdakilerden hangisi Sermaye Varlıklarının Fiyatlandırılması Modelinin (CAPM) varsayımlarından değildir?
	15)
	I. Net Gelir Yaklaşımı
	II. Net Faaliyet Geliri Yaklaşımı
	III. Modigliani-Miller Yaklaşımı
	Yukarıdaki sermaye yaklaşımlarının her biri kendi varsayımları altında düşünüldüğünde hangisi veya hangileri sermaye yapısının firma değerini etkileyemeyeceğini ileri sürmektedir?
	16) ABC işletmesine ait hisse, 240 TL’ye satılmaktadır. Önümüzdeki yıl 20 TL kâr payı dağıtılacağı bildirilen hissenin, kâr paylarının her yıl %10 büyüyeceği öngörülmektedir. Hissenin ihracı için hisse başına gider 20 TL olduğuna göre hisse senedinin ...
	17) Tahvillerle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
	18) A işletmesine ait veriler aşağıdaki gibidir.
	Yukarıdaki verilere göre işletme ile ilgili 2020-2021 yılları kıyaslandığında aşağıdakilerden hangisi kesinlikle söylenemez?
	A) Borçlarını daha hızlı ödemektedir.
	B) Karlılığı artmıştır.
	C) Daha iyi bir satış politikası izlemiştir.
	D) Alacaklarını daha geç tahsil etmiştir.
	E) Satışları %20 oranında artmıştır.
	19) Bir finansal varlığın reel getirisi %30, enflasyon oranı %20 ise nominal faiz oranı kaçtır?
	20) Uzun Vadeli Aktifler (Duran Varlıklar) ile ilgili yatırım kararları aşağıdakilerden hangisinin başlıca konusudur?
	21) A işletmesine ait veriler aşağıdaki gibidir:
	 Uzun vadeli borçlar  : 90.000 TL
	 Kısa vadeli borçlar  : 20.000 TL
	 Duran Varlıklar   : 120.000 TL
	 Borç / Özkaynak Oranı  : 0,55
	Bu bilgiler doğrultusunda, işletmenin dönen varlıkları ne kadardır?
	22) A, B ve C işletmelerine ait hisse senetlerinden oluşan bir portföyün %30’u A hisselerinden, %30’u B hisselerinden geri kalanı ise C hisselerinden oluşmaktadır. Aşağıda bu hisselere ilişkin geçmiş 3 yıla ait getiri oranları verilmektedir. Bu portfö...
	23) Riskli bir varlığın risksiz getiri oranı 0,10 ve pazarın getiri oranı 0,30’dur. Sermaye Varlıklarının Fiyatlandırılması Modeline (CAPM) göre bu varlığın denge getiri oranı %40’dır. Bu durumda aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	24) Aşağıda bir yatırımın yıllara göre sağlayacağı öngörülen nakit girişleri TL olarak verilmiştir. İlk yıl için sermaye maliyeti %10’dur. Sonraki yıllarda sermaye maliyetinin her yıl %50 artacağı öngörülmektedir. Buna göre bu yatırımın kabul edilebil...
	25)
	I. Yıllık %32 nominal faiz oranı
	II. 6 ay vadeli yıllık %33 nominal faiz oranı
	III. Yıllık %20 reel faiz oranı, %10 enflasyon
	Yukarıdaki üç farklı durum için sermaye maliyeti karşılaştırması aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir? (Hesaplamalarda birleşik faiz dikkate alınacaktır)
	26) A işletmesi, B bankasına % 12 bileşik faizle 3 ay vadeli 1 yıllık 100.000 TL yatırmıştır. 1. yılın sonunda hesabında biriken para miktarı yaklaşık olarak ne kadardır?
	27) Bileşik faiz üzerinden yıllık %20 getiri oranıyla 50.000 TL miktarındaki parayı 72.000 TL’ye çıkarmak için gereken süre kaç yıldır?
	28) Basit faiz üzerinden yıllık %20 getiri oranıyla belli miktardaki para kaç yılda 2 katına çıkar?
	29) Yıllık % 25 faiz oranı üzerinden 2 yıl vadeli olarak yapılan bir satışta fatura bedeli 200.000 TL ise bu satışın peşin değeri ne kadardır?
	30)
	I. Piyasa değeri
	II. Fiili dolaşımdaki payların piyasa değeri
	III. Fiili dolaşımdaki payların sayısı
	Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, yukarıdaki kriterlerden hangisi veya hangileri borsada işlem gören ortaklıklar için Kurumsal Yönetim İlkeleri’nin zorunlu olarak uygulanmasında belirleyicidir?
	31) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, ortaklıklar ve bağlı ortaklıkları ile ilişkili tarafları arasındaki yaygın ve süreklilik arz eden işlemlerin bir hesap dönemi içerisindeki tutarının,
	i) Alış işlemlerinde kamuya açıklanan son yıllık finansal tablolara göre oluşan satışların maliyetine olan oranının,
	ii) Satış işlemlerinde kamuya açıklanan son yıllık finansal tablolara göre oluşan hasılat tutarına olan oranının,
	%10’dan fazla bir orana ulaşacağının öngörülmesi durumunda aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
	32) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, menkul kıymet yatırım ortaklıkları dışında kalan ortaklıklarda Yatırımcı İlişkileri Bölümü Yöneticisi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
	33) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, aşağıdakilerden hangisi Yatırımcı İlişkileri Bölümü’nün görevleri arasında sayılmaz?
	34) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, pay sahipliği haklarının kullanımını etkileyebilecek nitelikteki bilgi ve açıklamalar nerede sunulur?
	35) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, pay sahiplerine ve yatırımcılara gerekli bildirim ve açıklamalar genel kurul toplantı tarihinden ne kadar süre önce duyurulmalıdır?
	36) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, genel kurul toplantısı ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
	37) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, ortaklık internet sitesinde yer alan bilgiler uluslararası yatırımcıların da yararlanması açısından Türkçe ile tamamen aynı içerikte olacak şekilde ayrıca hangi dilde hazırlanabilir?
	38) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, aşağıdakilerden hangisi faaliyet raporunda bulunmaz?
	39) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, yatırımcı ilişkileri bölümünün çalışmalarını gözetleyen komite hangisidir?
	40) Kurumsal Yönetim Tebliğine göre, yönetim kurulunun görev ve sorumluluklarını sağlıklı bir biçimde yerine getirmesini teminen kurulan komitelerle ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
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	1) Yapısal risk %50, kontrol riski %50, denetim riski %5 ise tespit edememe riski aşağıdakilerden hangisidir?
	4) BDS 240 Finansal Tabloların Bağımsız Denetiminde Bağımsız Denetçinin Hileye İlişkin Sorumlulukları’na göre aşağıdakilerden hangisi varlıkların kötüye kullanılmasından kaynaklanan yanlışlıklara ilişkin risk faktörlerinden biri değildir?
	8) BDS 265 İç Kontrol Eksikliklerinin Üst Yönetimden Sorumlu Olanlara ve Yönetime Bildirilmesi’ne göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
	10) BDS 450 Bağımsız Denetimin Yürütülmesi Sırasında Belirlenen Yanlışlıkların Değerlendirilmesi’ne göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
	12) Topluluk denetimleriyle ilgili olarak aşağıda yer alan ifadelerden hangisi yanlıştır?
	13) BDS 610 İç Denetçi Çalışmalarının Kullanılması’na göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
	14) BDS 315 “Önemli Yanlışlık” Risklerinin Belirlenmesi ve Değerlendirilmesi’ne göre aşağıdakilerden hangisi geçerli finansal raporlama çerçevesi tarafından zorunlu kılınan bilgilerin hazırlanmasıyla ilgili nitel yapısal risk faktörleri arasında yer a...
	18) Bağımsız Denetçiler İçin Etik Kurallar’a göre azami denetlenebilir dönemin bir istisnası olarak, bir denetim müşterisi KAYİK (Kamu Yararını İlgilendiren Kuruluş) hâline geldiğinde, kişinin bu müşteriye kilit denetçi olarak hizmet vermiş olduğu sür...
	24) BDS 530 Bağımsız Denetimde Örnekleme’ye göre kontrol testleri açısından örneklem büyüklüğünü etkileyen aşağıdaki faktörlerden hangisi örneklem büyüklüğü üzerinde önemsiz bir etkiye sahiptir?
	28)
	29) Bağımsız Denetçiler İçin Etik Kurallar’a göre aşağıdakilerden hangisi çıkar çatışmasına yol açabilecek bir durum değildir?
	36)
	39)
	BDS 550 İlişkili Taraflar uyarınca geçerli finansal raporlama çerçevesinde ilişkili taraflarla ilgili herhangi bir hüküm bulunmaması veya bulunan hükümlerin yetersiz olması durumunda; yukarıdakilerden hangisi veya hangileri ilişkili taraf olarak değer...
	40) GDS 3000 Tarihî Finansal Bilgilerin Bağımsız Denetimi veya Sınırlı Bağımsız Denetimi Dışındaki Güvence Denetimleri’ne göre aşağıdakilerden hangisi denetçinin denetime konu bilgilerin hazırlanmasında uygulanmasını beklediği kıstasların taşıması ger...
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